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Doliu în Valea Jiului

Conducerea Companiei Naţionale a Huilei îşi exprimă regre-

tul faţă de angajaţii de la EM Uricani care şi-au piedut viaţa în 

urma accidentului colectiv de muncă din 5 februarie 2011:

COSMIN CALOTĂ, MARIAN CUCU, CORNEL BORC HICI, 

IULIAN STOI, ION NĂDRAG

Asigurăm familiile îndoliate de întreaga noastră compa-

siune şi susţinere în aceste momente grele. Dumnezeu să-i 

odihnească !

Director general, Constantin Jujan

Conducera E. M. Uricani anunţă cu adâncă durere încetarea 

din viaţă, în urma unui tragic accident de muncă, a celor care au 

fost:

COSMIN CALOTĂ, MARIAN CUCU, CORNEL BORC HICI, IULIAN 

STOI, ION NĂDRAG

Transmitem condoleanţe familiilor îndoliate ! Dumnezeu 

să-i odihnească în pace !

Sindicatul liber EM Uricani deplânge dispariţia, tragică şi 

prematură, din viaţă a celor care ne-au fost ortaci de nădejde:

COSMIN CALOTĂ, MARIAN CUCU, CORNEL BORC HICI, IULIAN 

STOI, ION NĂDRAG şi ne rugăm ca Dumnezeu să-i ierte şi să-i 

odihnească în pace ! Sincere condoleanţe familiilor îndoliate !

Preşedinte, Pavel Dreghici Vasile

Încă suntem copleşiţi de tragedia care s-a abătut asupra 

Minei Uricani şi a întregului oraş, îndoliind întreaga comunitate 

locală în faţa pierderii celor care au fost:

COSMIN CALOTĂ, MARIAN CUCU, CORNEL BORC HICI, IULIAN 

STOI, ION NĂDRAG

Transmit sincere condoleanţe familiilor îndoliate. 

Să le fi e ţărâna uşoară şi Dumnezeu să-i odihnească în pace !

Gheorghe Ile, Primarul municipiului Vulcan

Liga Sindicatelor Miniere Valea Jiului deplânge trecerea 

prematură în nefi inţă a colegilor noştri de la mina Uricani, 

victime ale tragicului accident de muncă din 5 februarie 2011 şi 

transmite sincere condoleanţe familiilor celor decedaţi. Dumne-

zeu să-i odihnească în pace !

Preşedinte LSMVJ, Zoltan Lacataş

Colectivul ziarului CURIERUL VĂII JIULUI este alături de 

familiile greu încercate în urma tragediei de la mina Uricani şi 

transmite sincere condoleanţe celor care i-au pierdut, în acest 

accident, pe cei dragi.

Dumnezeu să-i odihnească în pace pe cei plecaţi atât de ra-

pid şi brutal  dintre noi şi să-i ocrotească pe cei rămaşi !

DERULAREA TRAGEDIEI... Sâmbătă, 5 februarie 20011, în jurul 
orei 14,00, la schimbul doi, la mina Uricani, o echipă alcătuită din 5 per-
soane efectuau o revizie complexă la un transformator de la orizontul 300, 
blocul IV N, tabloul de distribuţie TD 3C, la mai bine de 400 de metri sub 
pământ. În jurul orei 14.30, şeful de lucrare a comunicat dispeceratului 
unităţii fi nalizarea lucrării şi cuplarea tensiunii electrice în zonă. După 
aproximativ 10 minute, deserventul uneia din staţiile principale de ven-
tilatoare, afl at la suprafaţă, a anunţat că, la una din gurile de evacuare 
a aerului viciat din subteran, se observă o dâră de fum. Pentru că nu au 
mai putut stabili un contact cu echipa de muncitori din subteran, a fost 
solicitată intervenţia salvatorilor mineri de la SCSM Petroşani.

Imediat, la mina Uricani s-a constituit Comitetul local pentru Situaţii 
de Urgenţă, sub coordonarea prefectului de Hunedoara, Attila Dezsi, care 
a luat primele măsuri de intervenţie. În jurul orei 19,00 u număr de 15 
salvatori minieri, 7 de la Staţia Centrală de Salvare Minieră şi 8 de la EM 
Uricani au intrat în subteran, având ca primă misiune decuplarea ener-
giei electrice în zona de intervenţie. Salvatorii au ajuns în zona de inter-
venţie în jurul orei 21,15 găsindu-i pe cei 5 muncitori. Din nefericire, nici 
unul nu a supravieţuit sufl ului puternic al exploziei. Muncitorii decedaţi 
au fost aduşi la suprafaţă de echipele de salvatori în jurul orei 23,00. În 
timpul evacuării victimelor, afl ându-se pe traseul spre suprafaţă, perso-
nalul salvator a resimtit sufl ul unei de-a doua explozii. Din fericire această 
defl agraţie nu a mai produs victime. Toţi cei 15 salvatori minieri au ieşit în 
siguranţă la suprafaţa minei.

Urmare acestui nou eveniment, Comitetul de Urgenţă constituit la 
exploatarea de la Uricani a decis sistarea oricărei operaţiuni în subteran, 
până la evealuarea situaţiei şi eliminarea riscurilor de produccerea unor 
noi explozii. Într-un comunicat de presă, conducerea CNH informa că 
întreaga activitate a minei Uricani este oprită de luni, 7 februarie 2011, 
începându cu schimbul I, până la normalizarea condiţiilor de lucru din 
subteran. Potrivit CCM, pe perioada întreruperii activităţii, personalul an-
gajat rămâne la dispoziţia unităţii, benefi ciind de o indemnizaţie de 100% 
din salariul de bază corespunzător locului de muncă ocupat. La solicitarea 
Primului Ministru Emil Boc, la faţa locului s-au deplasat imediat miniştrii 
Administraţiei şi Internelor, Traian Igaş şi Muncii, Ioan Botiş. Aceştia au stat 
de vorbă cu familiile victimelor cărora le-au promis compensaţii şi sprijin 
material din partea statului.

CAUZELE ACCIDENTULUI. La mina Uricani s-au deplasat, mai multe 
echipe de anchetatori, atât din cadrul compartimentelor de specialitate al 
CNH, cât şi din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă şi al Parchetului 
de pe lângă Judecătoria Petroşani şi Parchetului de pe lângă Curtea de 
Apel Alba Iulia. Într-o primă fază, verifi cările au vizat legalitatea activită-
ţilor derulate în momentul accidentului şi cauzele tehnice ale acestuia.

„Există o primă versiune în ceea ce priveşte cauza tehnică şi anume 
o defl agraţie de gaz metan provocată de un arc electric, dar această ver-
siune urmează să fi e analizată mai în detaliu de ITM. Raportat la cauzele 
tehnice se va putea discuta şi despre eventuale vinovăţii. Investigaţiile 
făcute în acest moment sunt pentru a înţelege maniera în care s-a pro-
dus evenimentul”, a declarat Augustin Lazăr, procuror general - adjunct al 
Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Alba. Mai mulţi angajaţi ai minei 
Uricani au declarat însă jurnaliştilor prezenţi în curtea minei în ziua acci-
dentului că există posibilitatea ca explozia să se fi  declanşat ca urmare a 
faptului că echipamentele de măsurare a gazelor din subteran sunt prea 
învechite pentru a mai putea măsura corect concentraţiile de metan din 
subteran. În plus, oamenii nu exclud nici repetarea fenomentului de la 
mina Petrila, unde în urma exploziei de acum 3 ani, a existat şi ipoteza 
măsluirii aparatelor de măsurat gazele. 

Directorul general al CNH, Constantin Jujan a contrazis însă aceste 
ipoteze, declarând că “în 2009 şi anul trecut, am făcut investiţii serioase 
în echipamente de securitate în mină. Sunt aparate de control care se uti-
lizează în mineritul din Europa şi care sunt produse de fi rme de renume. 
După ce se vor stabili cauzele accidentului, se vor stabili şi vinovaţii, pen-
tru că aşa se procedează de fi ecare dată. Nu pot emite o ipoteză referitoa-
re la cauzele care au dus la producerea acestui eveniment. În 2010, CNH 
nu a avut niciun accident mortal, a fost primul an fără accidente mortale 
din toată istoria mineritului în Valea Jiului. Nu e vorba de dotări învechite, 
se lucrează cu un echipament caracteristic metodelor de exploatare, sunt 
condiţii pentru o activitate în condiţii de siguranţă.” 

Cu toate acestea, în ultimii ani, preşedintele LSMVJ Zoltan Lacataş 
a avertizat în repetate rânduri că fără investiţii serioae în mina Uricani şi 
în celelalte exploatări miniere din Valea Jiului, riscul producerii unor ac-
cidente de muncă rămâne unul foarte ridicat. Avertismentele liderului 
sindical sunt, iată, confi rmate de o nouă tragedie petrecută de această 
dată în subteranul minei Uricani. Cele 5 victime ale accidentului de muncă 
sunt 4 electricieni şi şeful acestora. Cu toţii sunt persoane foarte tinere, 

VICTIMELE SINISTRULUI SUBTERAN
    COSMIN CALOTA – inginer Conducator Formatie de
                                    Lucru Energetic, 36 ani;
MARIAN CUCU – electrician sef echipa, 41 ani;
CORNEL BORC HICI – electrician, 36 ani; 
IULIAN STOI – electrician, 36 ani;
ION NĂDRAG – electrician, 37 ani.

SZOLIDARITÁSI GESZTUS

Ezekben a nehéz percekben, amikor az Urikányi Bányában 
történt tragikus szerencsétlenségben bányásztársaink haltak meg, 
az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület Dorogi 
Szervezetének tagjai együtérzésüket és részvétüket feje zik ki az 
érintett családoknak.

Figyelembe véve a hosszú ideje virágzó baráti kapcsolatokat 
a Zsilvölgyi bányászokkal. A következő taggíúlésen a dorogi 
bányászok gyertyát fognak gyújtani és egyperces néma csendel 
fogják kifejezni tiszteletüket és nagyrabecsülésüket a bányász 
bajtársainkért, kollégáinkért akik már nincsenek közöttünk, 
de nevük felkerül örökre az európai bányászat Hőseinek 
emléktáblájára.

Isten bocsásson meg Nekik!
Kérjük Szent Borbálát, hogy óvja családjaikat és gyermekeiket!

Dorog, Magyarország, 2011.02.06
A Dorogi Szervezet elnöke

ing. Glevitzky István

GEST DE SOLIDARITATE

În aceste momente grele pentru familiile celor pieriţi în tragicul 
accident de la Mina Uricani, având în vedere relaţiile profesionale 
şi de prietenie care s-au format de-a lungul timpului cu minerii din 
Valea Jiului, membrii fi lialei din Dorog a UNIUNII MINIERE şi a 
METALURGIŞTILOR din Ungaria, transmit sincere condoleanţe 
familiilor îndoliate.

La următoarea adunare a membrilor Uniunii din Dorog, în semn 
de respect şi preţuire vor păstra un moment de reculegere şi vor 
aprinde lumânări pentru cei dispăruţi, colegii lor de la mina Uricani.

În veci numele lor va fi  păstrat în memoria „Troiţei” eterne a 
mineritului european.

Dumnezeu să-i ierte!
Fie ca Sfânta Varvara să le ocrotească familiile şi copiii!

Dorog, Ungaria, 06.10.2011
preşedinte - Filiala Dorog,

ing. Glevitzky István

MOMENT DE RECULEGERE
Prefectul judeţului Hunedoara, domnul DÉZSI Attila, prin Ordinul 

Prefectului nr. 61/07.02.2011, a declarat ziua de marţi, 08.02.2011, zi 
de doliu şi de solidaritate cu locuitorii Văii Jiului, în memoria victimelor 
accidentului de muncă de la Mina Uricani din 05.02.2011.

Astfel, în ziua de doliu şi de solidaritate, la ora 12.00, toate 
instituţiile şi autorităţile publice locale din judeţul Hunedoara şi-au 
întrerupt activitatea timp de 3 minute pentru păstrarea unui moment de 
reculegere. 

Biroul de presă al Prefecturii
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DOSAR PENAL PENTRU TENTATIVĂ DE FURT CALIFICAT. 
În noaptea de 01/02.02.2011, în jurul orei 04.00, o patrulă de 
siguranţă publică din cadrul Poliţiei Municipiului Petroșani  l-a  
depistat, în fl agrant, pe GEORGE F., de 31 ani, din Lupeni, în 
timp ce se afl a în parcarea situată în zona unui centru medical 
din Petroșani. Suspectul a fost prins imediat după ce a forţat, cu 
un cuţit, și a deschis portiera unui autoturism, cu intenţia de a 
sustrage bunuri. Bărbatul este cercetat în stare de libertate, sub 
aspectul săvârșirii infracţiunii de tentativă de furt califi cat.

FURTURI DE ENERGIE ELECTRICĂ CONSTATATE DE 
JANDARMI. Jandarmii hunedoreni au desfășurat în data de 3 
februarie 2011, împreună cu reprezentanţii SC ENEL Electrica 
SA, la solicitare acestora, o acţiune în municipiul Vulcan pentru 
prevenirea și combaterea faptelor ilegale, constând în furturi 
de energie electrică. În urma controalelor efectuate au fost 
identifi cate cinci persoane, care se fac vinovate de furt de energie 
electrică prin branșare directă la reţeaua de distribuţie a energiei 
electrice fără contor. Jandarmii au întocmit acte de constatare 
cu privire la săvârșirea faptelor ilegale, ce vor fi  înaintate pentru 
continuarea cercetărilor Parchetului de pe lângă Judecătoria 
Petroșani. În aceiași dată, jandarmi și reprezentanţii SC ENEL 
Electrica SA au desfășurat în comun o acţiune în municipiul 
Hunedoara având același scop. În urma acţiunii au fost depistate 
șase persoane, care se fac vinovate de furt de energie electrică 
prin branșare directă la reţeaua de distribuţie a energiei electrice 
fără contor sau prin modifi carea instalaţiei de distribuţiei a 
energiei electrice. Actele de constatare întocmite de jandarmi 
cu privire la săvârșirea acestor fapte ilegale vor fi  înaintate către 
Parchetul de pe lângă Judecătoria Hunedoara.

CERCETAŢI DE POLIŢIȘTII T.F. PENTRU FURT CALIFICAT 
DIN VAGOANE. În data de 04.02.1011, poliţiștii  Serviciului 
Transporturi Hunedoara, în urma unei acţiuni, i-au identifi cat pe 
ROMEO L., de 32 ani și FLORIAN L., de 60 ani, ambii din Aninoasa, cu 
antecedente penale, care au sustras cantitatea de 200 kg cărbune 
brut dintr-un vagon afl at în staţia C.F.R. Iscroni. Prejudiciul a fost 
recuperat în întregime, valoarea acestuia urmând a fi  stabilită de 
către Exploatarea Miniera Vulcan, în calitate de parte vătămată. 
Suspecţilor li s-a întocmit  dosar de cercetare penală pentru 
comiterea infracţiunilor  de tentativa de furt califi cat.

ACCIDENTE RUTIERE. CĂTĂLIN B., DE 25 DE ANI, din 
Uricani, în timp ce conducea un autoturism  pe DN 66 A, pe 
direcţia de mers Lupeni-Petroșani, nu a adaptat viteza la condiţiile 
de drum (ceaţă densă și carosabil parţial acoperit cu polei), a 
părăsit partea carosabilă, a intrat pe celălalt sens de mers și a lovit 
frontal gardul din beton al staţiei electrice Căprișoara, după care 
s-a răsturnat pe partea stângă, în afara părţii carosabile, respectiv 
pe acostamentul pietonal al direcţiei de mers Petroșani-Lupeni. 
În urma accidentului, a rezultat rănirea ușoară a pasagerilor 
DUMITRU Z., de 30 de ani, TOMA S., de 50 de ani și  LUMINIŢA M., 
de 41 de ani, toţi din Lupeni.

IOAN B., DE 36 DE ANI, din municipiul Vulcan, a condus 
un autoturism pe  b-dul Mihai Viteazu, iar la pătrunderea în 
intersecţia cu strada Coroești, circulând pe carosabil cu polei, 
nu a adaptat viteza în curbă la condiţiile de drum, a derapat și 
s-a tamponat cu un stâlp din beton destinat iluminatului public. 
În urma accidentului rutier a rezultat autoaccidentarea ușoară a 
conducătorului auto.

ÎN DATA DE 31.01.2011, în jurul orei 20:00, la Spitalul 
de Urgenţă Petroșani s-a prezentat MARIAN P., de 33 de ani, 
din Petrila, împreună cu fi ul său în vârstă de 9 ani,  care fi ind la 
săniuș, a coborât cu sania pe Str. Câmpului, iar la intersecţia cu 
Str. George Enescu, a intrat sub un atelajul cu tracţiune animală 
condus de VICTOR M., de 36 de ani, din Petroșani, fi ind lovit de 
calul care tracta căruţa. Minorul a fost rănit ușor, însă a rămas 
internat la Spitalul de Urgenţă Petroșani pentru investigaţii 
medicale amănunţite.  În cauză s-a întocmit dosar penal sub 
aspectul comiterii infracţiunii de  vătămare corporală din culpă.

DOSAR PENAL PENTRU CONDUCERE FĂRĂ PERMIS ȘI 
CONDUCEREA UNUI AUTOTURISM NEÎNMATRICULAT. În data 
de 30.01.2011, în jurul orei 01:15, un echipaj al Biroului Rutier 
Deva, în timp ce efectua activităţi de supraveghere și control 
al trafi cului rutier pe Str. Mihai Eminescu din Deva, a efectuat 
semnalul regulamentar pentru oprirea unui autoturism Opel 
Astra. Conducătorul autoturismului a oprit, dar în momentul în 
care i s-au solicitat documentele pentru control a demarat, fi ind 
nevoie ca agenţii de poliţie, conform procedurii în vigoare, să 
treacă la urmărirea acestuia, cu semnalele acustice și luminoase 
în funcţiune.  La intersecţia străzii Mihai Eminescu cu Bulevardul 
Nicolae Bălcescu, conducătorul auto a tamponat un autoturism 
parcat, după care și-a abandonat mașina și a fugit printre blocuri. 
Agenţii l-au somat verbal pe conducătorul autoturismului, 
cerându-i să se oprească. Bărbatul, însă, nu s-a supus somaţiei 
verbale și și-a continuat fuga, chiar și după ce unul dintre 
poliţiști a tras un foc de armă în plan vertical. Deși nu a fost prins, 
suspectul a fost identifi cat de poliţiști în persoana lui Florin J., de 
26 de ani, din Deva, iar în urma verifi cărilor în bazele de date ale 
Poliţiei, s-a stabilit că nu posedă permis de conducere. Pe numele 
bărbatului, care are antecedente pentru infracţiuni la regimul 
circulaţiei rutiere, a fost întocmit dosar de cercetare penală 
pentru comiterea infracţiunii de conducere a unui autovehicul, 
pe drumurile publice, fără a poseda permis de conducere și 
conducerea unui autoturism neînmatriculat. Suspectul urmează 
a fi  sancţionat și pentru că nu a oprit la semnalul poliţistului, în 
timp ce autoturismul  - al cărui proprietate urmează a fi  stabilită - 
a fost ridicat în vederea continuării cercetărilor. 

ACCIDENT RUTIER. În data de 29.01.2011, în jurul orei 18.45, 
pe str. Republicii din Petrila,  conducătorul unui autoturism 
Peugeot, Francisc L., de 58 de ani, din Petrila, a surprins-o și 
accidentat-o grav la Diana P., de 18 ani, care traversa strada 
regulamentar, prin loc marcat și semnalizat corespunzător. În 
cauză s-a întocmit dosar de cercetare penală.

 � Insp. de poliție Bogdan NIȚU& Lt. Nicolae RĂDUCU

Fără nici un fel de 
exagerare, evenimentul lansării 
telegondolei din Pasul Vulcan 
este unul dintre cele mai 
mediatizate din România și 
graţie Internetului, făcând chiar 
Ocolul Pământului. Toată lumea 
și-a dat cu părerea despre 
acest obiectiv de investiţie în 
domeniul turismului și despre 
cum s-a derulat. Mai mult sau 
mai puţin inspiraţi, mai mult 
sau mai puţin obiectivi, toţi cei 
ce au consemnat evenimentul 
au vorbit în esenţă despre 
același lucru: în Pasul Vâlcan 
se petrece ceva! Viziunea 
despre această investiţie este 
diferită așa cum și oamenii 
sunt diferiţi între ei. Între 
noianul de informaţii care s-au 
întrecut să ajungă la urechile 
sau ochii consumatorului de 
știri, puţine au fost totuși la 
număr acelea care să pună în 
valoare efortul investiţional, 
munca de echipă și conexiunile 
în planul investiţiilor private pe 
care această punte suspendată 
spre muntele vulcănenilor, le 
va impulsiona. În planul de 
ansamblu al acestei investiţii 
este munca de echipă. În cel 
al conexiunilor pe care ea le 
generează este vorba despre 
parteneriate, colaborări. În cel 
al succesului fi nal al proiectului 
Castelul din Carpaţi sunt 
promisiuni politice, garanţii 
guvernamentale și determinare 
la nivelul administraţiei 
locale. Indiferent că vorbim 
despre Pasul Vâlcan cu sau 
fără telegondola, nu putem să 
ignorăm că vorbim despre o 
zonă economică – Valea Jiului, 
care se restrânge considerabil 
în câtiva ani și că alternativele 
investiţionale sunt cu mult 
lăsate în urmă. În plus, după 
ce ani în șir s-a vorbit despre 
turism ca cea mai importantă 
soluţie economică, acum când 
încep să se contureze reperele 
unei strategii turistice bine 
structurată, percepţia la nivelul 
opiniei publice se oprește 
de multe ori în aprecieri cel 
puţin superfi ciale. Am pus 
pe masa de lucru câteva idei, 
gânduri și impresii  ale celor 
mai importanţi actori în acest 
proiect al Vulcanului, care și-a 
parcurs doar primii pași.

Gheorghe Ile – primarul 
Municipiului Vulcan: ,,S-
a vorbit foarte mult despre 
infl uenţa politicului în acest 
proiect. Și o spun cu toată 
responsabilitatea. Da, am fost 
susţinuţi politic nu numai de 
actualul Guvern ci și de cel 
anterior, pentru că depunerea 
proiectului pentru telegondola 
s-a făcut în urmă cu 5 ani, pe 
vremea când eram în Partidul 
Conservator. Iar strategia de 
dezvoltare turistică a fost 
gândită de noi în administraţia 
locală încă de prin 2003 – 
2004. Finalizarea acestui 
proiect ambiţios s-a realizat 
astăzi deci aș putea spune 
că a existat o continuitate în 
abordarea strategiei noastre 
de dezvoltare turistică, cel 
mai bine susţinută  de actuala 
conducere a Ministerului 
Tursimului și Dezvoltării 
Regionale. De altfel, discursul 
doamnei ministru Elena Udrea 
la inaugurarea telegondolei din 

4 februarie confi rmă faptul că 
investiţia din Pasul Vulcan este 
necesară și trebuie continuată. 
Noi avem toate garanţiile în 
acest moment că vom continua 
și cu celelalte investiţii care se 
regăsesc în proiectul Castelul 
din Carpaţi. Ne bazăm și pe 
semnalele pozitive pe care 
investitori privaţi ni le dau 
pentru a demara și proiectele 
urbanistice adiacente celor de 
infrastructură. În câtiva ani, 
Pasul Vulcan o să își arate noua 
sa imagine de staţiune turistică 
efi cientă și complexă ca ofertă 
pentru amatorii de sporturi de 
vară și iarnă, pentru că este 
bine să se cunoască faptul că 
vrem să extindem perioada 
de atractivitate turistică. Vom 
amenaja trasee turistice și piste 
pentru competiţii sportive în 
sezonul de vară și toamnă. 
Eu le mulţumesc tuturor 
concitadinilor mei care au 
fost prezenţi la inaugurarea 
telegondolei și care prin felul 
în care s-au manifestat mi-au 
confi rmat faptul că munca 
noastră are sens. Cele câteva 
mii de oameni care au urcat în 
aceste zile sus în Pasul Vulcan 
trebuie să știe că telegondola 
este un prim pas făcut cum 
trebuie. Vom continua pentru 
ei.”

Angela Sotica – vice-
primarul municipiului 
Vulcan: „Sunt onorată de 
faptul că mă găsesc în această 
echipă de administraţie în care 
mi-am asumat partea mea 
de responsabilitate legată de 
proiectul telegondolei. Cei ce 
mă cunosc știu că sunt un om 
cu responsabilitate în vorbe 
înainte de a fi  om politic. 
Aproape tot ce îmi propun 
reuşesc să materializez, nu 
mă hazardez în proiecte fără 
acoperire şi cred că susţin în 
marea majoritate proiecte şi 
idei ce sunt viabile. Nu mă 
implic de dragul de a mă 
implica şi am crezut că voi 
reusi în tot ceea fac pentru că 
lucrez în echipă. Mă pliez şi 
susţin echipa cu care lucrez. 
În cazul telegondolei am 
ştiut întotdeauna că reuşesc 
şi că voi avea sprijinul celor 
care fi nanţează astfel de 
proiecte adică MDRT-ul. Pot să 
spun astăzi că fără susţinere 
politică n-am fi  reuşit să avem 
telegondola. Faptul ca d-na 
ministru Elena Udrea a simţit 
dorinţa celor din Vulcan 
în gesturile și vorbele de 
mulţumire ce i-au fost adresate 
de a sprijini în continuare 
lucrările din Pasul Vulcan 
pentru noi consitutie un motiv 
în plus de încredere că facem 
ce trebuie. Să nu uităm că este 
întâiul ministru dupa 1989 care 
a aprobat o invesţitie mai mare 
în Valea Jiului aducând un strop 
de speranţă în sufl etele noastre 
ale tuturor celor de aici”. 

Dan Faur – președinte 
ACOMIN SA: „Avem câteva 
lucrări de investiţi în turism în 
România realizate cu partenerii 
noștri de la fi rma Leitner. 
Telegondola de la Vulcan 

este cea mai mare investiţie 
ca lungime a traseului. Am 
reușit să trecem cu bine peste 
momentele difi cile care apar 
în orice investiţie de asemenea 
anvergură. Am trecut cu bine 
de toate testele impuse de 
ISCIR iar membrii echipei care 
lucrează la telegondolă au 
absolvit cursuri de formare 
profesională în domeniul 
transportului pe cablu 
(condiţie obligatorie pentru 
autorizarea ISCIR a instalaţiei) 
și au fost instruiţi de către 
reprezentanţii producătorului 
(Leitner)... Totodată asigurăm 
asistenţa permanentă echipei 
care deserveşte gondola prin 
specialiştii Acomin si Leitner... 
Ne dorim să fi m implicaţi 
în următoarele etape ale 
investiţiei din Pasul Vulcan şi 
pentru aceasta vom participa 
la următoarele licitaţii... s-a 
speculat foarte mult acea 
oprire a telegondolei la 
inaugurare… Telegondola 
înglobează o serie de sisteme 
de siguranţă care semnalizează 
orice anomalie de funcţionare 
şi poate să conducă inclusiv 
la oprirea gondolei (vânt 
puternic, supraîncărcare, 
etc.)... Telegondola poate 
să se oprească şi din cauza 
unor situaţii externe (ex. 
întreruperea alimentării cu 
energie electrică) dar şi în 
aceste situaţii există soluţii 
pentru transferul la sol al 
pasagerilor afl aţi în gondole 
(acţionarea prin motorul diesel 
de urgenţă).”

Alin Fara – Director 
Tehnic Executiv Primăria 
Vulcan: “Trebuie spus că 
ideea acestui proiect- de 
fapt ideea că alternativa de 
dezvoltare economică a Văii 
Jiului o reprezintă dezvoltarea 
turismului – este pe masa de 
lucru de mai bine de 10 ani 
în administraţia publică din 
Vulcan și ca atare încă de la 
demararea documentaţiilor 
tehnice am fost implicat în 
mod direct în proiect prin 
prisma funcţiei publice pe 
care o deţin ca manager de 
proiect. Pot spune că prin 
anvergura proiectului și modul 
său de punere în practică 
Modernizarea zonei turistice 
pasul Vulcan  reprezintă „vârful” 
realizării mele profesionale de 
până acum... Nu puţine au fost 
momentele în care certitudinea 
demarării proiectului dispărea 
(fi e datorită infl uenţelor 
politice, fi e legislaţiei lacunare 
fi e lipsei fondurilor alocate 
programului Schi în România), 

dar de fi ecare dată insistenţele 
conducerii Primăriei, ale celor 
ce ne alfăm în echipa acestui 
proiect au făcut ca proiectul 
sa meargă mai departe...și să 
ne aducă pe toţi la momentul 
inaugurării sale... unul dintre 
momentele în care ne îndoiam 
de posibilitatea punerii in 
funcţiune a telegondolei nr. 
1 a fost atunci când – după 
mai bine de 10 luni de depus 
documentaţii și umblat la 
București pentru obtinerea 
aprobării defrișării copacilor 
de pe traseu – nu se întrevedea 
apariţia in Monitorul Ofi cial a   
HGR care aproba defrișarea. În 
noiembrie a apărut și această 
hotărâre în momentul în 
care in zonă deja ninsese iar 
operatiuniile de defrișare au 
fost mult îngreunate fapt care 
a făcut ca doar la jumatatea 
lunii decembrie terenul sa 
fi e pregatit iar lucrările de 
fi nalizare a telegondolei să 
reintre în grafi c. Sunt ferm 
convins ca dacă vom continua 
în aceeași manieră ca până 
acum cu demersurile noastre și 
cu susţinerea care există pentru 
dezvoltarea turistică a zonei de 
la nivel ministerial, în maxim 
5 ani vor fi  realizate toate 
proiectele incluse în programul 
Castelul din Carpaţi”.

Emil Părău – investitor, 

S.C. Comexim R SRL: „În 
viziunea mea ( și nu numai 
a mea) Pasul Vulcan și Straja 
trebuie unifi cate. Aceasta 
este într-adevăr o strategie de 
dezvoltare turistică serioasă 
în zona noastră. Faptul că s-a 
demarat accesul si în Pasul 
Vulcan prin telegondola nr.1 
trebuie să ne aducă pe toţi 
cei ce suntem implicaţi în 
dezvoltarea turismului montan 
în această zonă  la aceeași 
masă de lucru... acum cu 
inaugurarea... sincer nu prea 
pot să îi inţeleg pe cei de aici din 
zonă care spun că nu trebuia 
făcută. Păi ani de zile am tot 
văzut la știri cum se construiesc 
telegondole prin alte staţiuni 
montane din ţară... Și atunci 
nici unul din cei ce comentează 
astăzi nu a spus: păi de ce nu 
faceţi investiţii în turismul din 
Vale? Că moare mineritul azi-
mâine și nu avem alternativa 
economică pusă la punct. 
Acum s-a făcut telegondola și 
ne facem noi singuri rău. Este 
limpede pentru toată lumea 
că dacă nu ne mișcăm repede 
în zona investiţiilor cu sprijin 
de la Guvern în câtiva ani o să 
ne uităm la alţii cum fac bani 
din turism și cum noi murim 
de foame pe-aici prin Vale. Eu 
susţin cu tot ce pot ceea ce se 
vrea să se facă în Pasul Vâlcan 
și sper să fi m sănătoși să putem 
să ne bucurăm în câtiva ani 
când o sa ne urcăm pe schiuri 
în Straja și o să coborâm pe 
pârtiile din Pasul Vulcan sau 
invers. Nu avem decât această 
posibilitate.”

TELEGONDOLA VULCĂNENILOR – CEA MAI
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 � Insp. de poliție Bogdan NIȚU& Lt. Nicolae RĂDUCU

REŢINUT PENTRU OMOR CALIFICAT. Poliţiști din cadrul 
Poliţiei Orașului Uricani l-au reţinut, pe IONEL B., de 44 de ani, din 
Constanţa,  care în data de 17.12.2010,  pe fondul consumului de 
băuturi alcoolice i-a aplicat fratelui său, VASILE B., de  60 de ani, 
din Uricani, mai multe lovituri cu un corp contondent, în urma 
unui confl ictul spontan care a avut loc la domiciliul victimei. 
În urma leziunilor survenite, în data de  03.02.2011, victima a 
decedat, în ciuda eforturilor medicilor de a-i salva viaţa. Conform 
dispoziţiilor legale, suspectul a fost reţinut și depus în Centrul 
de Reţinere și Arestare Preventivă al IPJ HUNEDOARA, urmând 
să fi e prezentat Tribunalului  Hunedoara, în vederea emiterii 
mandatului de arestare preventivă, pentru săvârșirea infracţiunii 
de omor califi cat.

CERCETAT PENTRU SPARGEREA UNUI LOCAȘ DE CULT. În 
cursul zilei de 31.01.2011, poliţiștii Orașului Uricani au efectuat o 
razie pe raza localităţii, în urma căreia a fost identifi cat GABRIEL 
A., de 22 de ani, din Uricani, cu privire la care au stabilit că, în 
data de  29.01.2011, a pătruns prin efracţie într-o anexă a unui 
locaș de cult neoprotestant situat în Uricani, de unde a sustras 
mai multe bunuri (sobă, calorifer, scule) şi a spart un geam de 
la bucătaria bisericii. Prejudiciul cauzat, în valoare de 300 lei, a 
fost recuperat în integral, suspectul fi ind în continuare în stare 
de libertate pentru săvârşirea infracţiunilor de furt califi cat şi 
distrugere.

PRINŞI ÎN FLAGRANT, IMEDIAT DUPĂ AU SUSTRAS MAI 
MULTE PRODUSE DE PANIFICAŢIE. În data de 04.02.2011, în 
jurul orei  04:20, o patrulă de ordine şi siguranţă publică din 
cadrul Poliţiei Municipiului Deva a depistat, pe Bd. Nicolae 
Bălcescu din localitate, trei bărbaţi cu vârste cuprinse între 27 și 
43 de ani, la scurt timp după ce au sustras mai multe produse de 
panifi caţie din incinta societăţii comerciale ai cărei angajaţi sunt. 
Bunurile sustrase, în valoare totală de 80 lei, au fost recuperate 
şi predate unui reprezentant al societăţii. În cauză a fost întocmit 
dosar de cercetare penală pentru comiterea infracţiunii de furt 
califi cat.

ARESTAT PREVENTIV PENTRU COMITEREA MAI MULTOR 
FURTURI DIN BUZUNARE. Poliţiștii din cadrul Poliţiei 
Municipiului Hunedoara l-au identifi cat și reţinut pe BOBY V., 
de 23 de ani, din Deva, care în perioada 29.10.2010-10.01.2011 
a sustras din buzunarele a două persoane din Hunedoara suma 
de 1.789 lei, un card bancar și o carte de identitate. În data de 
02.02.2011, bărbatul a fost prezentat Judecătoriei Hunedoara, 
care a emis pe numele acestuia mandat de arestare preventivă 
pentru o perioadă de 29 zile, pentru comiterea infracţiunii de furt 
califi cat. Suspectul a fost depus în Centrul de Reţinere și Arest 
Preventiv Deva, cercetările continuând în vederea documentării 
întregii sale activităţi infracţionale. 

URMĂRIT INTERNAŢIONAL PRINS DE POLIŢIȘTII 
HUNEDORENI PE RAZA MUNICIPIULUI LUPENI. Poliţiștii 
Serviciului de Investigaţii Criminale 
și cei ai Poliţiei Municipiului Lupeni 
l-au identifi cat și reţinut, în cursul 
zilei de ieri, pe DĂNUŢ N. (foto), de 
27 de ani, din Lupeni, fără ocupaţie, 
cu antecedente penale, urmărit 
internaţional la solicitarea Biroului 
Naţional Interpol Viena-Austria. 
Pe numele acestuia, autorităţile 
austriece au emis, în data de 
27.01.2011, un mandat european 
de arestare, pentru săvârșirea 
infracţiunii de furt prin efracţie. 
Suspectul a fost ridicat de poliţiști 
de la o locuinţă din Lupeni și 
prezentat Curţii de Apel Alba-Iulia, care a emis pe numele său un 
mandat de arestare preventivă, pe timp de 5 zile. Hunedoreanul 
a fost încarcerat în Centrul de Reţinere și Arestare Preventivă al 
IPJ HUNEDOARA, urmând a fi  predat către autorităţile din Austria

PRODUSE PIROTEHNICE COMERCIALIZATE ILEGAL, 
CONFISCATE DE POLIŢIȘTI IERI, LA HAŢEG. Poliţiștii Serviciului 
Arme, Explozivi, Substanţe Periculoase, cu ocazia activităţilor 
specifi ce desfășurate, au stabilit că G. L., de 50 ani, în calitate 
de șefă a unui magazin situat în Haţeg, oferea spre vânzare, 
fără autorizaţie legală,  406 de bucăţi  articole pirotehnice. În 
cauză se efectuează cercetări, sub aspectul comiterii infracţiunii 
de nerespectarea regimului produselor pe bază de amestecuri 
pirotehnice, produsele pirotehnice fi ind ridicate în vederea 
confi scării.

CONDAMNAT LA ÎNCHISOARE, DEPISTAT DE POLIŢIȘTI 
ȘI DEPUS ÎN PENITENCIAR. În data de 02.02.1011, poliţiștii din 
cadrul Poliţiei Orașului Aninoasa l-au depistat pe  VIOREL D., de 
49 de ani, din Aninoasa, judeţul Hunedoara,  pe numele căruia 
Judecătoria Petroșani a emis, în data de 24.01.2011,  mandat de 
executare a pedepsei cu  închisorii, acesta fi ind condamnat la doi 
ani de închisoare pentru comiterea infracţiunii  de conducere a 
unui autovehicul fără a poseda permis de conducere. Bărbatul  
a fost condus la sediul Poliţiei orașului Aninoasa în vederea 
întocmirii actelor necesare depunerii în Penitenciarul  Bârcea 
Mare .

MINORĂ PLECATĂ VOLUNTAR DE LA DOMICILIU, GĂSITĂ 
DE POLIŢIȘTI. Poliţiștii vulcăneni au  identifi cat-o pe R. C., de 16 
ani, din municipiul Vulcan, dispărută de la domiciliu din cursul 
lunii decembrie 2010. Minora a fost depistată la domiciliul 
prietenului său, în vârstă de 18 ani, din Vulcan, de unde a fost 
condusă la sediul Poliţiei Municipiului Vulcan, în vederea audierii. 
Adolescenta le-a declarat poliţiștilor că plecarea sa de la domiciliu 
a fost una voluntară, motivată de neînţelegeri cu părinţii, care nu 
erau de acord cu relaţia acesteia cu tânărul în vârstă de 18 ani,  
astfel că în luna decembrie 2010, a plecat de acasă, fără a anunţa 
familia și s-a deplasat la locuinţa prietenului său.  Aceasta a mai 
precizat că nu a fost victima niciunei infracţiuni, nu a comis fapte 
penale și se afl ă în bună stare de sănătate, fără a prezenta semne 
de violenţă. Minora a fost încredinţată tatălui spre creștere și 
educare, părintele fi ind avertizat de poliţiști cu privire la o mai 
strictă supraveghere a acesteia. De precizat faptul că familia 
minorei nu a sesizat poliţia cu privire la plecarea acesteia de la 
domiciliu. 

cu vârsta cuprinsă între 36 şi 41 de ani, căsătorite, cu copii. Trupurile neînsufl eţite ale celor 
5 muncitori au fost transportate la laboratorul de medicină legală de la Spitalul de Urgenţă 
Petroşani pentru efectuarea autopsiei şi stabilirea exactă a cauzelor decesului. Directorul ge-
neral al CNH, Constantin Jujan a asigurat familiile victimelor accidentului colectiv de muncă 
de la mina Uricani că le vor fi  acordate compensaţii băneşti în conformitate cu prevederile 
Contractului Colectiv de Muncă, transmiţându-le de asemenea mesaje de condoleanţe. De 
asemenea, miniştri prezenţi la mina Uricani au precizat că vor acorda compensaţii familiilor 
care i-au pierdut pe cei dragi în urma tragediei de la mina Uricani.

Marţi, lungi cortegii funerare au condus spre locurile de înhumare cele cinci trupuri ne-
însufl eţite, victime ale subteranului. Unul a fost înmormântat la Valea de Brazi, trei la Uricani 
şi unul la Lupeni. 

ISTORIA TRAGEDIILOR MINIERE DIN VALEA JIULUI. Cu toate că este considerată drept cea 
mai sigură mină din Valea Jiului, exploatarea minieră de la Uricani nu a fost ocolită de-a lungul 
istoriei sale de peste jumătate de secol de evenimente similare. Cel mai grav accident de mun-
că de la mina Uricani a avut loc la 2 noiembrie 1972. Atunci, 46 de mineri şi-au pierdut viaţa şi 
alţi 13 au fost răniţi în urma unei defl agraţii cauzate de acumularea excesivă de gaz metan. Cu 
toate că în ultimii ani s-au făcut investiţii în domeniul protecţiei muncii, accidentele s-au repe-
tat cu o ritmicitate aproape constantă în minele din Valea Jiului. Numai după anul 1989, la 26 
iulie 1996, 3 mineri şi-au pierdut viaţa în timpul unei intervenţii la puţul de aeraj al Minei Petri-
la. Ei au căzut de la o înălţime de peste 40 de metri, după ce platforma pe care se afl au s-a rupt.

La 12 septembrie 1996, la Mina Petrila, o defl agraţie cauzată de explozivul folosit pentru 
sfărâmarea unui bloc de steril a cauzat moartea a patru oameni. La 7 august 2001, un accident 
cauzat de o explozie de gaz metan produce moartea a 14 mineri, în Mina Vulcan. La 15 mai 
2002, 10 persoane şi-au pierdut viaţa, în aceeaşi exploatare, în urma unei defl agraţii. În fi ne, 
în urmă cu mai bine de 2 ani, la 15 noiembrie 2008, 13 persoane au murit, iar alte 15 au fost 
rănite la mina Petrila, tot în urma unei explozii de gaze.

� Sergiu VINŢAN

DERULAREA TRAGEDIEI...

îDoliu în Valea Jiului

Am primit cu profundă tristeţe vestea accidentului petrecut la 
Mina Uricani. Sunt alături, împreună cu întreaga Organizaţie Ju-
deţeană Hunedoara a UDMR, de familiile minerilor care şi-au pier-
dut viaţa în acest eveniment tragic. Transmit sincere condoleanţe 
familiilor îndurerate.

                                                                                             Iuliu Winkler
Preşedintele Organizaţiei Judeţene Hunedoara a UDMR

Patriarhia Română şi Episcopia Devei şi Hunedoarei sunt alături de fami-

liile greu încercate după accidentul de la mina Uricani

În urma evenimentelor tragice petrecute la mina Uricani, accident soldat 

cu moartea a cinci persoane, Patriarhia Română şi Episcopia Devei şi Hunedoa-

rei nu au rămas insensibile la acest moment de grea încercare pentru familiile 

celor cinci mineri care şi-au pierdut viaţa în galeriile minei din Uricani. 

Astfel, după ce Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul României, a adre-

sat un cuvânt de mângâiere familiilor îndoliate, atât Episcopia Devei şi Hune-

doarei, cât şi Patriarhia Română au venit în sprijinul acestor familii printr-un 

ajutor fi nanciar.

De asemenea Episcopia Devei şi Hunedoarei a delegat câte unul din 

consilierii Centrului Eparhial pentru a fi  prezenţi în Valea Jiului cu scopul de 

a participa la slujba de prohodire a fi ecăruia dintre cei cinci mineri trecuţi la 

cele veşnice.

Totodată reprezentanţii Cancelariei Centrului Eparhial al Episcopiei De-

vei şi Hunedoarei au transmis celor prezenţi la slujba de înmormântare, mesa-

jul de condoleanţe adresat familiilor îndoliate din partea Preafericitul Părinte 

Daniel, Patriarhul României.

Bunul Dumnezeu să reverse har şi mângâiere peste inimile îndurerate ale 

celor rămaşi în lupta acestei vieţi, iar celor trecuţi în veşnicie să le dăruiască 

iertare de păcate şi mântuire.

 Biroul de presă al Episcopiei Devei şi Hunedoarei 

Fără cuvinte şi cu profund regret aduc un ultim omagiu victimelor acci-

dentului de muncă din data de 5 februarie 2011: ing. Calotă Cosmin, Cucu Ma-

rian, Borc Hici Cornel, Stoi Iulian şi Nădrag Ion, angajaţi ai Exploatării Miniere 

Uricani.

În aceste momente de cumplită încercare şi suferinţă pentru familiile şi 

apropiaţii celor atât de devreme plecaţi dintre noi, cuvintele sunt prea sărace 

pentru a exprima durerea care ne-a copleşit pe toţi.

Cu gândul şi cu sufl etul sunt alături de familiile îndoliate şi le transmit, în 

aceste momente grele, gândurile mele de mângâiere şi compasiune. 

Dumnezeu să-i odihnească în pace!

Attila DÉZSI,

Prefect al judeţului Hunedoara

IMPORTANTĂ INVESTIŢIE PENTRU TURISMUL VĂII JIULUI!

O spendidă zi insorită de inceput de februa-
rie. Lume multă adunată în jurul staţiei de pornire 
a telegondolei vulcănene. Comentarii multiple, 
ca de exemplu: “Am trăit să o vedem şi pe asta 
!”, exclamau, rând pe rând, veteranii montaniarzi 
din Pasul Vîlcan, parcă nevenindu-le să creadă că 
acum pot urca sus în munte nu doar “la pas”, ci şi 
cu o instalaţie pe cablu de tip telegondolă, de ul-
timă generaţie. Parcarea de la staţia de plecare a 
telegondolei de la Vulcan a devenit neîncăpătoa-
re, după ce peste 1500 de, vulcăneni dar şi turişti 
veniţi din celelalte localităţi ale Văii Jiului (ba chiar 
şi din Deva, Tg. Jiu sau Timişoara !), au ţinut să par-
ticipe la inaugurarea ofi cială a instalaţiei, dar şi la 
întâlnirea cu ministrul Turismului şi Dezvoltării 
Regionale, Elena Udrea, oaspetele de onoare al 
autorităţilor publice locale din municipiul Vulcan. 

Vulcănenii au început să urce spre zona de 
îmbarcare (situată la circa 2 kilometri de bule-
vardul principal din Vulcan) încă de la primele 
ore ale dimineţii, pentru a face o tură sau două 
cu telegondola, care a funcţionat gratuit pe toată 
durata zilei. Vremea a ţinut şi ea cu organizatorii 
acestui eveniment, fi ind călduroasă, frumoasă şi 
însorită, numai bună pentru o plimbare la mun-

te. Atmosfera de sărbătoare a fost întregită şi de 
cafeaua, ceaiul şi vinul cald oferite cu generozi-
tate de gazde, dar şi de salutul de bun venit cu 
care a fost întâmpinat fi ecare cetăţean chiar de 
primarul municipiului Vulcan, Gheorghe Ile, pre-
zent aici încă de dimineaţă. Ministrul Turismului, 
Elena Udrea, a sosit la locul evenimentului cu mai 
bine de o oră de întârziere (cauzată de dorinţa 
primarilor din Valea Jiului de a discuta, la sediul 
Primăriei Vulcan, cu ministrul Dezvoltării, pe tema 
oportunităţii de fi nanţare a altor proiecte de 
dezvoltare locală), însoţită de viceprimarul mu-
nicipiului Vulcan, Angela Stoica. În ciuda teme-
rilor că grupuri organizate de adversari politici, 
ar putea huidui prezenţa la Vulcan a ministrului 
Turismului, Elena Udrea a fost primită cu aplau-
ze şi strângeri de mâini de vulcăneni, în mijlocul 
cărora aceasta a ţinut să se deplaseze până la 
podiumul amenajat în faţa telegondolei. Şi aici, 
Elena Udrea a avut parte de o primire plină de 
respect din partea ofi cialităţilor, din rândul cărora 
nu au lipsit primarii Văii Jiului (mai puţin Dănuţ 
Buhăescu de la Uricani), prefectul Atilla Dezsi, 
vicepreşedintele Consiliului judeţean Hunedoa-
ra, Costel Avram, liderii formaţiunilor politice din 

Vulcan, preoţii Vulcanului, directori ai unor unităţi 
economice şi importanţi oameni de afaceri, dar 
şi câteva zeci de jurnalişti şi reporteri de radio şi 
televiziune. Primarul vulcănenilor, Gheorghe Ile a 
vorbit, în câteva cuvinte, despre proiectul care în 
opinia sa va schimba în mod radical viaţa oame-
nilor din Vulcan şi din întreaga Vale a Jiului şi va 
schimba în bine destinul acestei frumoase regiuni 
a ţării. În discursul său rostit chiar în faţa staţiei 
de pornire a telegondolei, Elena Udrea a declarat 
următoarele: “Ziua asta arată exact aşa cum sunt 
şi sufl etele dumneavoastră, e însorită, iar Valea Ji-
ului are nevoie de speranţă. Toată Valea Jiului are 
nevoie de speranţă. De 20 de ani, aici nimeni nu 
a mai pus în practică un proiect care să vă dea o 
şansă dumneavoastră, locuitorilor din Valea Jiu-
lui. Minele într-adevăr s-au mai închis, oamenii 
au rămas fără loc de muncă, iar tinerii aleg să 
plece pentru că aici nu au ce face, nu au viitor. 
De aceea gândim că o prioritate a ministerului 
pe care îl conduc o reprezintă Valea Jiului. Avem 
investiţiile în turism şi nu este doar aceasta de 
la Vulcan. Iar acest proiect nu este unul singular 
pentru Valea Jiului. Avem proiectul de la Lupeni 
şi Straja .”
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Ca în fi ecare an, 
în februarie sărbăto-
rim Ziua Îndragostiti-
lor, în 14 februarie de 
Valentine’s Day - o zi 
pornita dintr-o traditie 
a Romei antice si in Ro-
mania pe 24 februarie, 
de Dragobete - o sar-
batoare romaneasca de 
prin secolul XIX.

 Culorile Dragostei 
sunt rosu, alb si roz, acestea impodobind de Ziua In-
dragostitilor toate decoratiunile, cartile postale, luma-
narile, panglicile, imbracamintea, interiorul locuintei.

ROSUL este culoarea pasiunii, fi ind asociat cu 
inima, si este simbolul afectiunii si dragostei. ALBUL
este simbolul puritatii, al fi delitatii partenerilor indra-
gostiti. ROZUL, o combinatie intre rosu si alb, este 
simbolul inocentei si virginitatii, este culoarea univer-
sala a dragostei, romantismului, trandetei, feminitatii, 
tineretii, fericirii.

  Dar Curcubeul Dragostei mai cuprinde si alte cu-
lori : portocaliul este culoarea libidoului si semnifi ca 
senzualitatea, trairile erotice, dragostea fi zica ; galbe-
nul este culoarea luminii, a  veseliei, dar si a geloziei 
; movul este culoarea iubirii sublime, a curtoaziei, a 
profunzimii sentimentelor ; albastrul este culoarea 
iubirii elevate, a protectiei si a dragostei sincere ; ver-
dele este simbolul armoniei in familie si al succesului 
in dragoste ; albul este culoarea iubirii pure, a rochiilor 
mireselor, si ne transmite energia inocentei, naivita-
tii si puritatii ; in fi ne si negrul este cel ce ne seduce, 
este simbolul misterului, al puterii si elegantei. In 
iubire, orice culoare aduce un mesaj profund, poarta 
o informatie pentru subconstientul nostru. De Ziua 
Indragostitilor, amenajarea ambientala, moda vesti-
mentara, arta machiajului, toate folosesc culorile pen-
tru a crea diverse efecte. Cultura populara cupinde tot 
felul de explicatii ale semnifi catiei culorilor. Psihologul 
Maria Paola Graziani este de parere, de exemplu, ca in 
orice cultura sau etnie, rosu are un efect excitant, dar... 
unii accepta aceasta senzatie, insa altii o refuza ! 

Florile ce le daruim persoanelor iubite ofera cele 
mai variate semnifi catii. Garoafele rosii semnifi ca ad-
miratie, iar cele albe sunt simbolul iubirii pure. Tran-
dafi rii rosii sunt simboluri consacrate ale dragostei 
si pasiunii ; trandafi rii roz semnifi ca prietenie, cei roz 
inchis semnifi ca gratitudine iar cei roz palid semnifi -
ca bucurie ; trandafi rii portocalii inseamna fascinatie; 
trandafi rii albi semnifi ca dragoste pura si spirituala ; 
cei de culoarea coralului sunt simbolul dorintei iar cei 
de culoare galbena simbolizeaza gelozia si declinul iu-
birii ; in fi ne, trandafi rii patati sunt simbolul frumusetii 
femeii capricioase. Numele englezesc al trandafi rului 
„rose” este format din aceleasi litere ca si „eros” care 
este zeul iubirii ceea ce ii incanta pe tinerii indragos-
titi, vorbitori de limba engleza. Lalele rosii sunt o de-
claratie de dragoste, cele galbene semnifi ca o iubire 
disperata iar cele striate semnifi ca ochii superbi ai 
partenerei. Inimile de culoare rosie ale caror origini se 
cunosc de prin secolul XII, sunt si ele un simbol tra-
ditional ce reprezinta Dragostea, daruirea inimii catre 
persoana iubita ; imaginea inimii in care este infi ipta o 
sageata, semnifi ca riscul indragostitului de a fi  respins, 
vulnerabilitatea inimii.

 De Ziua Indragostitilor, acasa ne putem realiza un 
decor romantic prin cateva perne sau alte elemente 
decorative de culoare rosie, lumanari sau... chiar pe-
reti zugraviti in rosu sau roz. Daca ne zugravim peretii, 
de un efect deosebit este o combinatie de rosu si roz 
puternic, cu unele accente de alb, negru sau galben, 
insa culorile tari sunt bine venite numai pentru loca-
tarii infl acarati de pasiune. Pentru cina din seara de 
Valentine’s Day se pot folosi peste tot accente speci-
ale din baloane roz, rosii, albe, umplute cu heliu care 
sa pluteasca deasupra mesei de cina, o fata de masa 
rosie, generoasa si drapata pe margini, petale de tran-
dafi ri pe culoarul de la usa pana la masa si pe scaune, 
cat mai multe lumanari de inaltimi diferite, bomboa-
ne si obiecte stralucitoare, platouri, sfesnice, tavite, 
aranjamente impresinante de fl ori, muzica in surdina, 
lumina slaba si... o mancare usoara si gustoasa ! In in-
cheiere, sa nu uitam ce ne spunea Marc Chagall : „In 
viata noastra exista o singura culoare, asemenea celei 
de pe paleta unui pictor, care da inteles vietii si artei. 
Este culoarea iubirii” 

�  arh. Ion Constantinescu
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CULORILE DRAGOSTEI

...Rafi natul întru ale sfi ntei 
evanescenţe POESIS, cărturarul 
și Orfeul haţegan,  CONSTANTIN 
STANCU, scrie, de data aceasta, o 
carte cu totul specială, prin care 
dovedește că până și zăpezile Poetului 
și Poeziei și Scribului Vaticinar trebuie 
„managariate”, stocate și protejate 
în ARHIVELE SUFLETULUI LUI 
DUMNEZEU, pentru a nu fi  luate de 
...noaroaiele vremurilor și ale lumii 
imunde. Arhivarul îndrăgostit, până la 
delir, de Nichita, îl și citează pe Înger, 
în acest sens: „pentru că nu suntem 
noroi, noroi, noroi...” (cf. În loc de 
sfârșit, p. 142). Și aduce aminte despre 
defi niţiile evanescenţei POESIS, date 
de Înger: „Ascultă-ncoa, bătrâne: ăsta 
o să fi e toată viaţa ministru, noi o să fi m 
poeţi toată moartea”; și: „Poetul nu este 
de băut, deci nu-l înţelegem!/Poetul 
nu miroase cum fl oarea//Cum putem 
să-l înţelegem,/cum putem să luăm 
ceea ce nu miroase ca fl oarea / drept 
fl oare?” (Idem, p. 140-141). Și chiar 
așa este, după vorba Îngerului: Poeţii 
și Scribii Vaticinari, aceste făpturi 
spectrale, de la Marele Hotar privind 
și văzând ceea ce nimeni nu vrea să 
vadă, Acel Solemn și Transgalactic 
„DINCOLO” – trebuie strânși, cu 
grăbire, într-o rezervaţie, pentru ca nu 
cumva corzile LIREI lor să se strecoare 
printre degetele Ne-Atenţiei Umane 
Instituţionalizate întru Satana - și să se 
scufunde, înapoi, complet și defi nitiv, 
în Calea Cea Fără de Întors, în Lumina 
Unică și cu Unic Sens – atunci când vor 
băga de seamă că nimeni din această 
sărăcită de Duh lume nu privește într-
aceeași direcţie cu ei... 

Constantin STANCU asta face: 
se grăbește benefi c, să-i protejeze 
de strecurare din orbirile lumii, pe 
cei de-o fi inţă și de-o umbră cu el. 
Și asta, pentru că spaţiul pe care-l 
„manageriază” este unul teribil de 
predispus scurgerii spre Miracolul 
Razelor Lunii: ŢARA HAŢEGULUI. 
Acolo pe unde s-au scurs, spre Lumina 
Fără de Amurg – Regii Daci, în frunte 
cu Boirebista și Decebal... Cartea de 
Primă Arhivă a Ţării Haţegului („O Ţară 
din Ţara” Românilor, cum îmi scrie 
autorul, în fulguranta și misteroasa 
lui dedicaţie...) are, deocamdată, 144 
de pagini, și conţine: 1-o Prezentare 
a Duhului Autorului, în traducerea 
celestă a altor Luminescente Duhuri: 

Eugen Evu,  Dumitru Hurubă, Radu 
Igna, Ioan Evu. Apoi: I-În loc de 
Introducere în Miracolul Ţării 
Haţegului: Fruct Parguit din Iubire – 
în care Constantin STANCU dezvăluie 
ceea ce Gligor HAȘA a crezut că poate fi  
dezvăluit oamenilor greu cuvântători 
și neînceput înţelegători (în lucrarea 
sa, „pârguită din iubire”, Minuni și 
enigme în Ţinutul Hunedoarei), din 
Eternul Miracol al Haţegului (Capitala 
de Miracol a României): Urieșii, 
Oceanul Primordial, Femeia Dacică a 
lui Solomon, Crăișorii... II-Argument 
– Peisajul cultural Haţeg – în care 
lămuririle le dă poemul Ștergerea 
Memoriei (citată din volumul Pomul 
cu scribi, de Constantin STANCU): 
în clipa „aceea”, în „acea” diminaţă 
a Expresiei Ultime a Voiei Lui 
Dumnezeu, Cuvintele vor trece, pe 
nesimţite, la „viaţa lor secretă”; Poezia 
Supremă, vorba Îngerului, este Marea 
Călătorie... III - Arhivele A-Texte, 
pretexte, gânduri ale autorului – 
toate, texte date spre luminare solar-
lunară în acest veac XXI – între 2001 și 
2010 (publicate în princiara Provincia 
Corvina sau în Nova Provincia 
Corvina, cea iscată, între nou și vechi, 
sub unghiul de trudă și sub cel de zbor 
al Meșterului Eugen Evu!). Și încep să 
se înșiruie „sectoarele/pavilioanele” 
și „sălile/camerele” și „rafturile” 
Arhivei Haţegane, deocamdată, 
prin cuvântul Călăuzei Constantin 
STANCU, care ne prezintă Logos-
ul și Duhurile Logos-ului Locului: 
recenziile ( CĂRŢILE „IN NUCE”!!!) 
la Aventurile în marele refuz, la 
Neantia, la Neviaţa lumii și Heralzii 
tăcerii,  de Raul Constantinescu – apoi 
la Ca să fi i stea și Arhivele iubirii, de Iv 
Martinovici („Nu am fost un admirator 
înfocat al poesiei scrise de acest scriitor, 
dar i-am admirat opera, am stimat-o și 
am înţeles că Poeţii fac parte din acest 
popor sacru, în căutarea oracolului 
de la Delfi ”) – ...după care se înșiruie, 
pe-ntâiul raft, alte miracole orfi ce: 
recenziile la Spinii fl orii de colţ, de 
Dănuţ Vrăncilă, la Ei mi-au programat 
moartea, la O călătorie enigmatică și 
Apus de mileniu, de Petre Dugulescu 
– urmând să pâlpâie alţi zori, cei 
vaticinari, ai lui Gligor Hașa: recenzia 
la Haţeg – Adevărata Sarmizegetusa.

...Și, iar, Poeţii Evanescenţei 
Stelare: recenzii la Alb pe Alb și la În 

căutarea vechiului castel, de Ionel 
Amăriuţei, la Imersiune posibilă 
(„acest volum este legitimaţia pentru 
realizarea imersiunii în propriul 
destin...”), de Felix Rian, la Magnetul 
care adună sufl ete, de Ionel 
Drăgănescu...și, iar, recenzii la un alt 
Scrib Vaticinar (dar și meșteșugar 
de crochiuri ale cvasi-realităţii 
prezente...) al Haţegului: Radu Igna, 
din Vocaţia culturală a Haţegului 
(„Eu cred că viaţa noastră are un 
sens atunci când luptăm împotriva 
uitării”), din volumul de schiţe și 
nuvele Armonia Snack-Bar, Lazăr 
nu mai vine („Deși pare ușor ironic 
în scrierile sale, autorul, de fapt, este 
trist – este tristeţea unei generaţii 
care a ratat sosirea, deși avea o șansă 
extraordinară, în decembrie 1989, este 
tristeţea profesorului (...) care își vede 
elevii căzuţi în tranșeele vieţii...”), sau 
din romanele Valea Proscrișilor și 
Condamnat, din miniromanul Nimic 
deosebit în timpul serviciului meu 
și în „fotografi a unei jertfe umane”, din 
Vâltoarea... 

III - Arhivele B - Cronici și texte 
ale prietenilor despre scrierile lui 
CONSTANTIN STANCU. Aici, Scribul 
Îngerilor-ca-Păsări-care-Plâng-cu-
Aripi își „stochează”, spre Neuitare, 
fotografi ile/fotocopiile Poeziei 
sale – fotografi i/fotocopii eoliene 
făcute de Eugen Dorcescu  (Poezia 
lui Constantin Stancu sau despre 
trans-imanenţă), Ioan Evu (Păsările 
care plâng cu lacrimi și Poeme de 
îmblânzit fi ara din om), Dumitru 
Hurubă (Poeme despre roadele 
inimii și Responsabilitatea actului 
de creaţie), Radu Igna (Alfabetul 
tăcerii), Eugen Evu (Păsările plâng 
cu aripi: „Metafora, strălucitor fi ligran 
omniprezent, are acea rară prospeţime, 
acea originalitate care cucerește și 
penetrează prin vibraţie rezonantă 
cosmic, orice blindaj, orice prejudecată. 
De oriunde am cita, calitatea unei acute 
conștiinţe poetice este revelatorie. 
Constantin Stancu se poate bucura că, 
în cazul său, răbdarea anilor, care pe 
cei mai mulţi îi învinge, a înfl orit și mai 
viu, confi rmând o înzestrare aparte, 
dublată de luciul cizelării cu un înalt 
simţ al valorii estetice și morale”), Al. 
Florin Ţene (Păsările plâng cu aripi), 
Nicolae Uţică (Pomul cu scribi), 
Ion Arieșanu (Sub lupă: Poeţi din 

Haţeg), Ioan Barb (Un aristocrat 
al bucuriei), Victor Sterom (A privi 
cu ochii inimii: „Toate  poemele de 
aici reprezintă o asumare afectivă și 
refl exivă a existenţei, concepută ca 
o eternă trecere prin vămile telurice, 
înspre cerul cerurilor. Autorul pare 
fascinat nu de realitatea imediată, ci 
mai degrabă de umbra luminoasă a 
realităţii viitoare pe care o simte tot mai 
profund, cu toată fi inţa cutremurată 
de teamă, dar și de împlinire” ), Miron 
Ţic (Pomul cu scribi – Poezii), George 
Holobâcă (Constantin Stancu: 
Păsările plâng cu aripi, sau Masca 
de fosfor a existenţei), Adrian Botez 
(Orbul care vede fulgerul zăpezii: 
Pomul cu scribi, de Constantin 
Stancu și A ieși dintre neuroni – spre 
pasăre: Păsările plâng cu aripi, de 
Constantin Stancu). ...Firește, Arhiva 
se va înmulţi, Ţara din Ţară-HAŢEGUL  
nu-și va pierde Îngerii, ci și-i va înmulţi 
cu Lumină Sfântă...Și asta, de-a pururi, 
până la Trâmbiţarea de Întoarcere 
în Paradis! Deocamdată, Arhivarul 
Extatic Constantin STANCU stă într-
un cot și zâmbește stelelor sticlind 
din Primul Raft, gata umplut... – și se 
vor umple altele, și altele, iar munca 
Sacrului Lucrător al Lui Dumnezeu și 
al Zăpezilor Veșnice, de peste toate 
noroaiele lumii, va da rod înmiit!

 � Adrian Botez

„MANAGERIATUL” ZĂPEZII...„MANAGERIATUL” ZĂPEZII...

Ştefan Mirel Asztalos, a avut bucuria de a prezenta 
o frumoasă expoziţie de grafi că în sala  Muzeului Mine-
ritului, unui mare număr de iubitori de artă, veniţi din 
oraşele Vulcan, Lupeni, Petrila şi Petroşani. Desenează de 
la vârsta de 2 ani, în ultimii ani desenul, grafi ca şi pictura 
au deve nit oaza de linişte şi de descoperire, participând 
la „Zilele Europei” organizată de Liceul de Informatică din 
Petroşani, la expoziţiile organizate de Colegiul Minai Vi-
teazul din Vulcan, la Centrul Şansa din Vulcan cu ocazia 
celebrării Nedeii Vulcănene, iar în luna ianuarie 2011 a 
participat la Galeria „Iosiff  Tellman” din Lupeni la sărbă-
torirea marelui „Eminescu” cu desene şi grafi că. Domnul 
Puşcaş, reprezentantul Muzeului Mineritului, a rostit 
cuvântul de deschidere a frumoasei expoziţii urându-i 
mult succes şi forţă de muncă într-un domeniu atât de 
minunat şi totodată greu abordat de tinerii din ziua de 
azi. Domnul profesor Petrică Zmed de la Galeria „Iosiff  
Tellmann” din Lupeni a punctat curajul şi tematica diver-
să abordată prin care ne arată că stăpâneşte foarte bine 
tehnica alb-negru a desenului. Pornind de la un studiu 
aproa pe anatomic şi chiar fotografi c al ochiului, se plim-

bă cu o oarecare siguranţă peste portrete, însă ceea ce 
vedem la ele este un curaj din partea lui, deoarece ţine 
neapărat să ne arate că poate stăpânii la un moment dat 
şi această tehnică urându-i mult succes pe mai departe 
în studiul tehnicii de realizare a portretului, deoarece s-ar 
putea să devină un portretist foarte bun. Ceea ce i-a plă-
cut profesorului în mod deosebit la Ştefan Mirel Asztalos 
este faptul că s-a îndreptat şi spre alte personaje din via-
ţa noastră, un porumbel, un cap de leu, pline de culoare, 
chiar şi trandafi rii pe care i-a surprins, pleacă de la tona-
lităţi foarte sensibile de gri, care au un studiu de lumină 
greu de obţinut într-o tehnică atât de simplă. Doamna 
Antoneta Duban de la Galeria „Iosif Tellmann” din Lupeni 
consideră că  Mirel este un tânăr care cu siguranţă va 
ajunge acolo unde doreşte, fi ind convinsă că toţi vom 
mai auzi de numele acesta. În încheierea manifestării, 
Ştefan Mirel Asztalos a mulţumit părinţilor, prietenilor, 
colegilor de şcoală şi tuturor celor prezenţi la expoziţie 
că s-au oprit o clipă din viaţa lor ca să-i fi e alături.

 � Text şi foto Alexandra CACOVEAN

EXPOZIŢIE LA MUZEUL MINERITULUI :

TRANDAFIRI,  PORTRETE, TRANDAFIRI,  PORTRETE, 
ANIMALE,  PASARI  -  GRAFICĂANIMALE,  PASARI  -  GRAFICĂ

PIERDERE

Pierdut card acces în sediul ENEL pe 

numele DIODIU IOAN LUCIAN, nr. angajat: 

r101631. Îl declar nul.

 ÎN DATA DE 04.02.2011, în jurul orei 14:00, a fost 
depistat în trafi c IOAN G., de 25 de ani, din Petroșani, 
în timp ce conducea pe strada Republicii din Petrila un 
autoturism având permisul de conducere suspendat. 
În cauză a fost întocmit dosar de cercetare penală 
pentru comiterea infracţiunii de conducerea unui 
autovehicul pe drumurile publice având permisul de 
conducere suspendat.

ÎN DATA DE 04.02.2011, în jurul orei 20:00, a fost 
depistat în trafi c GABRIEL P., de 43 de ani, din Sibiu, 
în timp ce conducea pe Bd. Decebal din Deva un 
autotractor, iar în urma verifi cărilor efectuate în bazele 
de date ale poliţiei s-a constatat că bărbatul avea 
permisul de conducere reţinut. În cauză a fost întocmit 
dosar de cercetare penală pentru comiterea infracţiunii 
de conducerea unui autovehicul pe drumurile publice 
având permisul de conducere reţinut.

ÎN DATA DE 05.02.2011, în jurul orei 01:20, a fost 
depistat în trafi c FLORIN M., de 30 de ani, din Deva, 
în timp ce conducea un autoturism pe strada Horea 
din Haţeg, iar în urma testării cu aparatul alcooltest 
s-a constatat că avea o concentraţie alcoolică de 0,73 
mg/l alcool pur în aerul expirat. În cauză a fost întocmit 
dosar de cercetare penală.

ÎN DATA DE 04.02.2011, în jurul orei 10:05, 
ELISBETA C., de 54 de ani, din Orăștie, în timp ce 
conducea un autoturism pe DN 7, pe raza orașului 
Simeria, a  surprins și accidentat grav pe FRANCISC 
V., de 43 de ani, din comuna Turdaș, care s-a angajat 
în traversarea străzii prin loc nepermis și fără să se 
asigure. În cauză a fost întocmit dosar de cercetare 
penală pentru comiterea infracţiunii de vătămare 
corporală din culpă.

ÎN DATA 01.02.2011, în jurul orei 17:45, 
autoturismul condus de  ION M., de 36 de ani, din 
Vulcan,  pe strada Crividia din Vulcan a fost lovit de 
sania pe care se afl a  A. M., de 12 ani, din Vulcan. În 
urma accidentului rutier a rezultat rănirea ușoară a 
minorului. În cauză a fost întocmit dosar penal pentru 
săvârșirea infracţiunii de vătămare corporală din culpă.
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Ştire pentru 
pensiunari
Un număr de 11.200 de pensionari 

din judeţul Hunedoara, majoritatea ieşiţi 
la pensie înainte de 1990, vor benefi cia de 
majorarea veniturilor, începând cu luna în 
curs. Pensiile majorate se vor acorda pentru 
cei au lucrat în grupele I şi II de muncă, 
grupe corespunzătoare şi activităţilor din 
subteran. Astfel, potrivit noilor reglementări 
adoptate de Guvern, care pun practic în 
aplicare prevederile unei legi adoptate încă 
de acum 4 ani, pentru cei care au activate în 
grupa I de muncă, pensiile vor creşte cu 50% 
, în timp ce pentru cei care au lucrat în grupa 
a II-a, cu 25%. Potrivit calculelor efectuate de 
reprezentanţii Casei de Pensii Hunedoara, 
procentul de majorare a pensiilor pentru Valea 
Jiului este de 14%. Cu toate acestea, nu toată 
lumea va primi în mod automat, o majorare de 
14%. Unii vor primi mai mult iar alţii mai puţin. 
Dacă creşterea medie este estimată undeva la 
96 de lei, potrivit ministrului Elena Udrea vor 
exista însă şi pensii care vor creşte cu până la 
165 de lei. În ceea ce-i priveşte pe minerii care 
vor ieşi la pensie în acest an, vor fi  aplicate 
prevederile Legii 263, în cazul căreia punctajul 
este deja crescut. De asemenea, de majorarea 
pensiilor nu vor benefi cia, însă, cei care au 
intrat în pensie pe baza unor legi speciale. 
Este vorba despre Legea 226, respectiv Legea 
267/1990. (S.V.)

O delegaţie a Ministerului Administraşiei şi In-
ternelor din a cărei componenţă au făcut parte Li-
viu Grădinaru - director general Direcţia Generală 
pentru Relaţia cu Comunităţile Locale, Jan Vraciu 
– director Direcţia de Dezvoltare Locală din cadrul 
D.G.R.C.L., Adrian Popescu – consilier superior 
DGRCL-DDL, Dorin Ciomag – director Director de 
Administraţie Publică Locală din cadrul DGRCL, 
Sandu Moise – director Unitatea de Management 
a Proiectului “Termofi care 2006 - 2015” din cadrul 
DGRCL, Gyongy Simion – şef serviciu sinteză şi co-
ordonare programe din cadrul Direcţiei de Dezvol-
tare a Capacităţii Administrative şi Mihai Groşan 
– consilier, adjunct al directorului Direcţiei de Poli-
tici Fiscale şi Politici Bugetare au avut o întâlnire cu  
reprezentanţii administraţiilor locale din Valea Jiu-
lui pentru a face o analiză pentru punerea în apli-
care a celor mai bune soluţii de dezvoltare locală 
durabilă. Comisia a discutat cu edilii interesaţi din 
localităţile

Văii Jiului, dar şi cu alţi factori responsabili de 
la nivelul Văii Jiului, în prezenţa prefectului judeţu-
lui Hunedoara, Attila Dezsi, pe marginea următoa-
relor patru teme majore:

1. Priorităţile administraţiilor locale, proiectele 
comune de infrastructură, posibilităţile de cola-
borare şi parteneriat cu sectorul privat. Dar, fără 

prezenţa tocmai a reprezentanţilor sferei de afa-
ceri, discuţiile nu au fost deosebit de fructuoase, 
necunoscându-se în mod exact potenţialul

şi disponibilitatea de colaborare a oamenilor 
de afaceri cu adminstraţiile locale. De aceea, s-a 
stabilit necesitatea organizării a două runde de în-
tâlniri cu reprezentanţii patronatelor, pentru

a se stabili cele mai efi ciente direcţii de dez-
voltare economică zonală, în parteneriat public-
privat sau prin dezvoltarea de noi investiţii econo-
mice productive sau de servicii în Valea Jiului, cu 
capital autohton sau de import.

2. Relansarea proiectelor de realizare a Parcu-
rilor Industriale în zona Văii Jiului, în baza unei aso-
cieri între Administraţiile Locale. Este de menţionat 
că această variantă de relansare economică a fost 
discutată pentru prima dată la nivelul anului 2003, 
când membrii Asociaţiei Valea Jiului au sperat că 
la Petroşani va putea fi  organizat un prim parc in-
dustrial în proximitatea minei Livezeni. De atunci 
şi până acum nu s-a trecut la o etapă de acţiune 
concretă, cu alte cuvinte lucrurile au rămas într-un 
stand by care pentru cei mai pesimişti analişti ai 
zonei noastre se traduce prin “alt eşec de relansare 
economică”. Ce anume îi face pe membrii comisiei 
interministeriale să fi e optimişti de această dată, 
rămâne însă de văzut.

3. Au fost discutate elemente legate de orga-
nizarea Poliţiei Locale conform noilor prevederi 
legale şi hotărârilor adoptate de fi ecare Consiliu 
Local.

4. Necesitatea investiţiilor în domeniul ter-
mofi cării pentru reabilitarea reţelelor termice. În 
concluzie, primarii prezenţi la discuţii consideră că 
este deja timpul să se treacă la unele măsuri con-
crete deoarece timpul pentru echilibrarea econo-
mică a Văii Jiului, până la închiderea altor unităţi 
miniere, este scurt. Cunoscându-se ritmul foarte 
lent al celorlalte măsuri de atenuare a efectelor 
economice şi sociale luate până acum, reprezen-
tanţii administraţiilor locale păstrează o

notă sceptică în privinţa trecerii cât mai rapi-
de la un plan de măsuri pe termen mediu şi lung, 
pentru Valea Jiului.

 Concluziile discuţiilor derulate, au fost 
prezentate reprezentanţilor presei scrise şi audio-
vizuale locale într-o conferinţă de presă convocato 
de primarul Tiberiu Iacob Ridzi.

 “Strategiile anterioare privind dezvol-
tarea şi viitorul Văii Jiului, erau până la momentul 
de faţă, elaborate de la Bucureşti, dintr-un birou. 
Acum se încearcă elaborarea unei strategii pe plan 
local, la faţa locului.” a prcizat primarul Tiberiu Ia-
cob Ridzi.   

DISCUŢII DESPRE STRATEGII

Referitor la propunerea Direcţiei Judeţene de Sănătate Publică Hunedoara de des-
fi inţare a unor spitale din judeţ, reprezentanţii PRM din administraţia publică locală din 
Valea Jiului supun atenţiei opiniei publice următoarele:

Propunerea D.S.P. ignoră prevederile Constituţiei şi ale Legii 215/2001: 
Prin încercarea de a impune Consiliilor Locale adoptarea unei decizii prin care să se 

desfi inţeze spitalele care tocmai au fost preluate în subordinea lor, se încalcă fl agrant 
principiile descentralizării serviciilor publice şi al autonomiei locale prevăzute la art. 120 
şi 121 din Constituţia României, respectiv, de art. 2, 3 şi 4 din Legea 215 /2001. Dreptu-
rile constituţionale la ocrotirea sănătăţii şi la asistenţă medicală (art. 34 şi 47) ale zecilor 
de mii de cetăţeni din Vulcan, Lupeni şi Petrila vor fi  afectate, in mod direct, sub mai 
multe aspecte: Investiţiile făcute până acum de autorităţile publice locale în infrastruc-
tura spitalelor s-ar dovedi inutile în condiţiile suprimării, chiar parţiale, a actului medi-
cal; Cota din impozitele salariaţilor spitalelor care se transferă bugetelor locale (cca. 3 
miliarde vechi/an la Vulcan sau un miliard lei /an la Petrila) ar ajunge în bugetul altei au-
torităţi locale; Contribuţiile la CAS ale contribuabililor, precum şi eventuale alte alocaţii 
bugetare ale acestor consilii locale vor ajunge în administrarea şi la dispoziţia exclusivă 
a conducerii spitalului unic şi nu se vor mai regăsi în actul de asistenţă medicală de pe 
teritoriul propriei localităţi; Deciziile referitoare la „secţiile exterioare” fi ind transferate 
exclusiv spitalului unic, un management greşit direcţionat poate duce la situaţii de 
inefi cienţă ale acestor secţii, situaţii care pot fi  folosite ulterior drept justifi cări pentru 
închiderea lor, fără a mai exista posibilitatea vreunei intervenţii a autorităţii locale.

Mutarea unui medic specialist o dată cu secţia va afecta, până la posibilitatea des-
fi inţării, activitatea în cabinetul ambulatoriu, întrucât medicul ar trebui să facă naveta 
într-o altă localitate decât cea în care se afl ă secţia de specialitate.

 Cifrele nu sunt de partea D.S.P.: 
Posibilitatea de a avea un spital de grad III în Valea Jiului este iluzorie, precum ilu-

zorie este şi acea creştere a tarifului pe caz rezolvat promisă. 
Daca se urmăreşte alinierea la media europeană, de 5,61 paturi/1000 de locuitori, 

atunci în multe spitale numărul de paturi ar trebui suplimentat (în Vulcan, spre exem-
plu, media este de 3,7 paturi / 1000 loc.). Ni s–a spus că ministrul sănătăţii nu mai vrea 
să audă de spitale situate la 10 km unul de celălalt. Păstrarea în funcţie a unui spital nu 
trebuie să depindă de distanţa până la alt spital, ci de alte criterii, cum ar putea fi : nr. de 
locuitori, riscul de îmbolnăviri profesionale, etc. Nu vom putea fi  convinşi că o localitate 
cu 30.000 de locuitori, cu 2 întreprinderi miniere, o termocentrală şi o preparaţie nu are 
dreptul şi la un spital.

Argumentele D.S.P. aparţin domeniului literar:
Adresa D.S.P. jud. Hunedoara cu nr. 230/10.01.2011 (singurul act ofi cial pe baza 

căruia se poartă discuţii pe această temă) se limitează la consideraţii cu caracter ab-
solut general, fără a face nici o referire detaliată la consecinţele aşa-zisei „comasări”, iar 
argumentele invocate (atât în adresa 230 cât şi în conferinţele de presă) în susţinerea 
propriei propuneri au cel mult valoarea unor fi guri de stil literare. Exemple: 

„spitalul va avea o forţă de negociere mai mare”. Mai mare decât ce? În condiţiile 
în care modul de contractare a serviciilor medicale cu C.A.S. este precis şi riguros regle-
mentat, intervalul de „negociere” a acestor servicii este foarte limitat.

„păstrarea într-o formă sau alta a unităţilor spitaliceşti din fi ecare localitate”. Nu 
se precizează niciunde ce presupune vreuna dintre aceste forme.

„ce se va întâmpla în momentul (...), va fi  infi nit mai rău decât comasarea”. Aici in-
trăm, brusc şi direct, în tema unidimensionalităţii timpului, fapt care ne scuteşte de ori-
ce comentariu. În încercările noastre de a înţelege ce urmări va avea această „comasare” 

pentru concetăţenii noştri, ne-am lovit de explicaţii tragi-comice, care nu au depăşit, în 
cel mai bun caz, valoarea de presupuneri: „nu este sigur (?!) că se aplică procentul de 
10% reducere a nr. de paturi”, „se presupune (?!) că se va organiza o licitaţie”, „nu știu 
(?!) dacă se va organiza o licitaţie pe spitale sau pe specialităţi de paturi”.

Suntem ameninţaţi că există pericolul disponibilizărilor din rândul cadrelor me-
dicale. De parcă nu am trăi sub spectrul exodului de medici în străinătate care pune 
atâtea probleme!

Suntem ameninţaţi, de asemenea, că numărul secţiilor care vor rămâne va fi  de-
terminat de numărul de medici, de calitatea clădirilor şi de dotări dar, în acest moment 
nu există nici măcar o estimare aproximativă referitoare la situaţia secţiilor 

după comasare.

Experimentul post-decembrist cu sănătatea românilor - episodul Cseke Attila  
Este uşor de remarcat lipsa unor detalii care să susţină propunerea, în condiţiile 

inexistenţei unui cadru legislativ care să descrie posibilitatea funcţionării unui spital 
sub tutela mai multor adimistraţii locale. Pare incredibil, dar în aceste condiţii, se solicită 
Consiliilor Locale adoptarea unor hotărâri „în alb” privind - nici mai mult, nici mai puţin – 
decât desfi inţarea spitalelor! Fără nici cel mai simplu studiu de impact! De parcă un 
spital care tocmai a împlinit 100 de ani (Vulcan) nu este decât un element de decor în 
joaca unora de-a reforma cu sănătatea. Această solicitare, lipsită de o expunere serioasă 
de motive, fundamentată doar pe presupuneri, probabilităţi sau criterii discutabile şi 
ambigue, lipsită mai ales de orice perspectivă referitoare la situaţia care va rezulta după 
această comasare ne încredinţează de faptul că suntem puşi, din postura de consilieri 
locali, în faţa unui test de vigilenţă, efectuat cu camera ascunsă.

Atragem atenţia că, eventuale măsuri ulterioare - prin care s-ar modifi ca reglemen-
tările actuale referitoare la condiţiile necesare încheierii contractelor cu CJAS şi care ar 
duce la alocarea preferenţială şi discriminatorie a fondurilor, în urma cărora ar avea de 
suferit spitalele din unităţile administrativ-teritoriale „nealiniate” - ar fi  abuzive, fi ind un 
afront premeditat la adresa consiliilor locale care au susţinut independenţa spitalelor.

Retrăim în aceste zile, sentimente de dinainte de 1989 când orice idee scăpată de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu ajungea obiectiv de plan cincinal. Preşedintele României a 
comunicat naţiunii, la TV, că trebuie desfi inţate exact 200 de spitale. Fără zecimale! Nici 
măcar 199! Şi de atunci, oamenii care ar trebui să se ocupe de creşterea calităţii actului 
medical din România au principal obiect de activitate depistarea acestor 200 de spitale!

Ne-am săturat să constatăm că, la fi ecare schimbare de guvern, în România se re-
descoperă nevoia de reformă în sănătate. Şi că, de fi ecare dată, reforma se transformă 
în experimente cărora le cad victime copii şi bătrânii noştri. Pentru că, aceia care se tot 
joacă cu sistemul nostru de sănătate nu-şi riscă pielea cu rezultatul muncii lor şi au grijă 
să-şi asigure servicii de profi l în străinătate.

Respingem, totodată, acest gen de reformă care, orientat obsesiv în direcţia efi ci-
entizării economice transformă principalul său obiectiv – dreptul oamenilor la sănătate 
– într-un detaliu minor. Reforma în sănătate este simplu de realizat: cu fi nanţare cores-
punzătoare. Se tot invocă lipsa banilor. În 2010 „sănătatea” a primit cca 3,5 % din PIB. 
Adevărata reformă trebuie să stabilească, în fapt, că sănătatea este prioritate naţională 
şi să o fi nanţeze corespunzător. 

 � Costel Avram, vicepreşedinte C.J. Hunedoara
 � Dorel Şchiopu, consilier local – Vulcan       

 � Emanuel Andronache, consilier local – Petrila                   
 � Daniel Moraru,  consilier local - Uricani

Terminaţi cu experimentele în sănătate

 ACŢIUNE A POLIŢIȘTII SERVICIULUI 
RUTIER ÎN VEDEREA PREVENIRII ȘI 
COMBATERII EXCESULUI DE VITEZĂ PE 
ȘOSELELE DIN JUDEŢUL HUNEDOARA. 

În urma unei acţiuni organizate de 
poliţiștii Serviciului Rutier pe DN 76 (Deva-
Brad), în doar 4 ore au fost aplicate 51 
de sancţiuni contravenţionale. Valoarea 
amenzilor depășește 10.250 de lei. Scopul 
acţiunii a fost acela de a preveni producerea 
evenimentelor rutiere cauzate de depășirea, 
de către conducătorii auto, a vitezei legale 
de deplasare. În plus, poliţiștii au reţinut în 
vederea suspendării un permis de conducere 
pentru depășirea vitezei legale, în localitatea 
Vălișoara. Conducătorul auto în cauză a 
fost înregistrat de aparatul radar în timp ce 
conducea un autoturism cu viteza de 102 
km/h, faţă de 50 km/h, cât este viteza maximă 
admisă în localitate. Pentru abaterea comisă, 
conducătorul auto a fost sancţionat cu amendă 
contravenţională în valoare de 603 RON și s-a 
luat măsura complementară de suspendare a 
dreptului de a circula pe drumurile publice pe 
o perioada de 90 zile. 

      ÎN DATA DE 05.02.2011, a fost 
depistat pe DN 66, la Km 60, pe sensul de mers 
Caransebeș-Haţeg,   un bărbat care conducea 
un  autoturism cu viteza de 147 km/h, faţă de 
90 km/h, cât este  viteza maximă admisă pe 
sectorul de drum respectiv (în afara localităţii). 
Pentru abaterea comisă, conducătorul auto a 
fost sancţionat cu amendă contravenţională 
în valoare de 603 RON și s-a luat măsura 
complementară de suspendare a dreptului de 
a circula pe drumurile publice pe o perioada 
de 90 zile. 
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“Academia DacoRomână” din Bucureşti, Ro-
mânia, l-a nominalizat pe scriitorul avangardist 
trilingv (română-franceză-engleză) Florentin 
Smarandache pentru Premiul Nobel pentru 
Literatură pe 2011. Niciun scriitor trilingv nu 
a primit Premiul Nobel până în prezent. A pu-
blicat 75 de cărţi de literatură scrise în română, 
franceză, sau engleză; câteva dintre ele au fost 
traduse în chineză, rusă, arabă, spaniolă, portu-
gheză, sârbo-croată etc. Cărţile sale se găsesc şi 
la books Amazon.com, Amazon Kindle, Google 
Book Search, Library of Congress (Washington 
D. C.) şi în multe biblioteci din lume.

Are o operă vastă şi a abordat toate genu-
rile literare: poezie, proză, teatru, eseuri, tradu-
ceri. El refl ectă foarte bine globalismul actual 
ca scriitor deoarece a trăit şi a vizitat aproape 
40 de ţări şi şi-a scris memoriile de călătorie şi 
jurnalulîn multe limbi, şi a scris în mai multe sti-
luri şi despre multe subiecte datorită fundalului 
său multicultural şi cunoştinţelor enciclopedice 
în multe domenii. Este poliglot. 

Prof. univ. dr. Florentin Smarandache cores-
punde Testamentului lui Albert Nobel referitor 
la “cel mai mare benefi ciu făcut umanităţii”, 
deoarece mişcarea literară <paradoxism> pe 
care a iniţiat-o este acum folosită – prin Teoria 
Raţionamentului Paradoxist şi Plauzibil Dezert-
Smarandache (abreviată DSmT) – în medicină, 
cibernetică, cercetarea aerospaţială, robotică, 
logică, fi losofi e, transdisciplinaritate (interco-
nectând  literatura şi ştiinţa, pavând drumul 
spre noi dezvoltări în literatură). Paradoxismul 
este prima avangardă literară din lume care are 
aplicaţii practice în ştiinţă! De asemenea, este 
multitalentat şi, prin înaltele şi variatele sale 
experimente literare avangardiste, a realizat 
o operă remarcabilă într-o direcţie ideală, în 
conformitate cu Testamentul lui Alfred Nobel, 
în benefi ciul umanităţii. Ca scriitor complet, a 
scris şi a publicat: poezie, dramă, romane, po-
vestiri, eseuri, jurnale.  Dar şi articole lingvistice, 
manuale de matematică şi lucrări de cercetare, 
programe de calculator, fi losofi e şi traduceri 
(din franceză, engleză, spaniolă, portugheză şi 
italiană în română), fi latelist. El însuşi şi-a tradus 
unele cărţi din română în franceză şi engleză. 
În domeniul umanist, el este tatăl  “paradoxis-
mului” în literatură, care este o mişcare de avan-
gardă movement, bazată pe folosirea excesivă 
a antitezelor, oximoroanelor, contradicţiilor, 
paradoxurilor în creaţii, pornit de el în 1980 în 

România, ca protest antidictatorial. A publicat 
cinci International Anthologies on Paradoxism, 
la care au contribuit sute de scriitori din întrea-
ga lume (http://fs.gallup.unm.edu//a/Parado-
xism.htm). 

În tiparul sau în legătură cu paradoxismul 
el a introdus:  Noi tipuri de poezie cu formă fi xă, 
precum: Distihul Paradoxist, Distihul Tautologic, 
Distihul Dualist, Terţianul Paradoxist, Terţianul 
Tautologic, Catrenul Paradoxist,  Catrenul Tau-
tologic, Poemul Fractal, Non-Poemele (1990) şi 
alte experimente poetice avangardiste dincolo 
de limitele exterioare ale poeziei în “Encyclo-
poetria (Totul este Poezie şi Nimic este Poezie)” 
(2006);  Noi tipuri de povestire, precum: Poves-
tirea Silogistică, Povestirea Circulară (“Povestea 
Infi nită”, 1997); Noi tipuri de dramă, precum: 
Drama  Neutrosophică, Drama Sofi stică, Dra-
ma  Combinatorie (o dramă ale cărei scene sunt 
permutate şi combinate în atât de multe mo-
duri încât produc peste un miliard de miliarde 
de diferite drame! (“Upside-Down World” / “O 
lume cu susul în jos”, 1993); şi Noi tipuri de ge-
nuri science fi ction în proză, precum: 1) science 
fi ction de tehnologie informatică: “Inform Tech-
nology”, 2008]; 2) science fi ction politică: “Inter-
national Fonfoism (Manual of Therrory)”, 2008]; 
3) science fi ction militară: “The Art of antiWAR / 
paradoxistINSTRUCTION Notebooks of Captain 
Gook (or Kook)”, 2008; 4) science fi ction de afa-
ceri şi fi nanţe: “Reproduction’s disOrganization”, 
2009; 5) science fi ction psihologic: “Textbook of 
Psychunlogy (MASTER DECREE Thesis)”, 2009; 6) 
şi science fi ction educaţional: “Treatise of Para-
pedagogy (Ph D Dissentation)”, 2009. 

Şi experimente lingvistico-literare în volu-
mele: “Florentin’s Lexicon” (2008), interpretând, 
în sens contrar, clişeele de limbă, omonimele 
etc.. [“Dacă ceva poate să o ia razna, pasează-l 
altcuiva (Florenitn’s Laws / Legile lui Florentin)”; 
“Dictatorul a ridicat starea de urgenţă cu o ma-
cara (Florentin’s Clichés / Clişeele lui Florentin)”; 
“Trimite-mi un e-masaj (Florentin’s Homonyms 
/ Omonimele lui Florentin)”; etc.]. De aseme-
nea, a realizat o combinaţie de poezie foarte 
scurtă, artă şi ştiinţă în volumele “Lyriphoto(n)
s / At Mind’s Infi nite Speed” // “Lirifotoni / La vi-
teza infi nită a minţii” (2009), and “Aph(l)orisms 
in Unistiches” (2008). 

Un alt experiment literar este cartea sa 
olografă (carte publicată cu scris de mână in-
tegral!): “oUTER-aRT, Vol. 5”, 2006. Drama sa 
antidictatorială, “Ţara animalelor”, piesă fără 
cuvinte!, a fost reprezentată la Festivalul Inter-
naţional al Teatrelor Studenţeşti, Casablanca 
(Morocco), 1-21 Septembrie, 1995, a fost pusă 
în scenă de trei ori de către Teatrul Thespis (pro-
ducător: Diogene V. Bihoi) şi a primit Premiul 
Special al Juriului; 

A fost de asemenea pusă în scenă la Kar-
lsruhe (Germany), 29 Septembrie, 1995. 

Piesa sa pentru copii, “Păcală, Ursul şi Balau-
rul” [Trickster, the Bear, and the Dragon], s-a ju-
cat la Teatrul Naţional Dramatic <I.D.Sîrbu>, di-
rector: Dumitru Velea, la Petroşani, România, în 
septembrie 1997; (http://fs.gallup.unm.edu//a/
theatre.htm).  A mai realizat artă electronică 
(folosind programe de computer), artă experi-
mentală (outer-art), şi a pledat pentru Unifi ca-
rea Teoriilor despre Artă (http://fs.gallup.unm.
edu//a/oUTER-aRT.htm) – a publicat 10 albume 
de artă. În afară de literatură şi artă, este un om 
de ştiinţă binecunoscut care a publicat peste 
70 de cărţi în matematică, fi zică, fi losofi e şi in-
ginerie.

Florentin Smarandache s-a născut pe 

10 decembrie (1954), chiar la aniversarea 
lui  Alfred Nobel şi, de asemenea, data cere-
moniei. Pentru mai multe informaţii despre 
activitatea sa citiţi cartea lui I. Soare, intitu-
lată “Paradoxism and postmodernism in Flo-
rentin Smarandache’s Creation” http://www.
gallup.unm.edu/~smarandache/IonSoare2.
PDF şi cartea lui Titu Popescu, “Aesthetics 
of Paradoxism” la http://www.gallup.unm.
edu/~smarandache/Aesthetics.pdf. Este mem-
bru al International Writers Association, mem-
ber al Romanian Academy of Sciences şi al 
Modern Language Association (USA). Florentin 
Smarandache a colaborat la peste 150 de revis-
te literare din lume, în diferite limbi (pe lângă 
aproximativ 200 de lucrări şi note publicate în 
domeniul matematicii şi colaborări la peste 70 
de reviste ştiinţifi ce din lume). 

  Cele mai notabile cărţi literare:  în ro-
mână: a) teatru: “MetaIstorie” (trilogie), “Întâm-
plări cu Păcală” (trilogie pentru copii); b) roman: 
“NonRoman”; tradus de autor sub titlul “Non-
Novel” (2009), c) poezie : “Cântece de Mahala” 
(cântece ţigăneşti şi suburbane), “Emigrant la 
Infi nit”, “Distihuri Paradoxiste” ; – în franceză, 
poezie : “Le Sens du Non-Sens”, “Antichambres 
/ Antipoésies / Bizarreries”, “Le Paradoxisme : 
un Nouveau Mouvement Littéraire” ; – în en-
gleză, poezie: “Dark Snow”, “NonPoetry”, “Exist 
Împotriva Mea / I Exist Against Myself” (bilingv: 
Română-Engleză) şi şi-a tradus poemele şi tri-
logiile teatrale în engleză. Este, de asemenea, 
foarte activ în presa literară a exilului românesc.

Cronici despre activitatea sa literară au fost 
publicate în România, SUA, Canada, Franţa, 
Belgia, Germania, Italia, Japonia, India, Anglia, 
Israel, Brazilia, Moldova, Yugoslavia, Australia, 
Danemarca. Este pionier în experimentarea 
l e g ă t u r i l o r 
dintre litera-
tură şi ştiinţă, 
în inventarea 
a noi termeni 
literari şi în 
influenţarea 
multor poeţi 
din diferite 
ţări. A făcut 
de aseme-
nea lucrări 
de cercetare 
matematică şi 
statistică asu-
pra poeziei. 
Opera sa este 
de interes 
actual. A rea-
lizat o operă 
remarcabilă 
în poezie şi dramă;

opera sa, în benefi ciul viitorilor scriitori, 
lingvişti şi oameni de ştiinţă, precum şi îmbogă-
ţirea domeniului literar cu noi noţiuni introdu-
se de Smarandache nu numai în poezie, dramă, 
roman (unul dintre romanele sale se intitulează 
“NonNovel”!), dar şi în fi losofi e (introducând 
termenul de “neutrosofi e” – o generalizare a 
dialecticii lui Hegel), şi, desigur, în ştiinţă (ex-
tension of fuzzy set and logic to neutrosophic 
set and logic respectively – cu aplicaţii în fi zica 
cuantică şi inteligenţa artifi cial); este interesat 
de literatura creată cu ajutorul computerelor, 
de asemenea. Foarte prolifi c în  creaţia sa, foar-
te original, modern, publicând în diferite ţări, 
diferite limbi, diferite reviste  etc. unde nici nu 
v-aţi aştepta! [a fost numit “cel mai paradoxist 

scriitor al lumii”]; 
– varietatea stilurilor sale: schimbarea stilu-

lui cu fi ecare carte (întrecându-l pe  Fernando 
Pessoa); 

–        noutatea ideilor sale; 
–        laureat al multor societăţi de poezie 

naţionale şi internaţionale; 
–     mare infl uenţă asupra scriitorilor (şi ma-

tematicienilor) contemporani.
            Dr. Smarandache are o bogată biogra-

fi e de asemenea. 
Viaţa sa este de asemenea poezie (trăind 

într-o tabără de refugiaţi politici din Turcia 
timp de doi ani, apoi în exil în SUA, mutându-
se de multe ori, făcând tot felul de munci: de 
la îngrijitor necalifi cat, muncitor în construcţii, 
zugrav în fabrică, tăietor de piatră, ghid turistic, 
până la inginer de software şi, în fi nal, profesor 
universitar) cu experienţă de predare interna-
ţională în multe ţări: România, Moroc, Turcia, 
SUA, pe patru continente, învăţând şi scriind în 
multe limbi. Apoi călătorind mult (peste 35 de  
ţări vizitate) el şi-a scris memoriile de călătorie 
(“Frate cu meridianele şi paralelele”, Vol. 1-5). 
Experienţa sa dură l-a făcut un luptător per-
manent în lume. Florentin Smarandache este 
cel mai cunoscut scriitor român în afara ţării 
natale. Activităţile sale  literare şi ştiinţifi ce sunt 
impresionante. Peste 3.000 de pagini de jurnal 
nepublicate (datorate călătoriei şi traiului în ju-
rul lumii, dornic să ştie şi să întâlnească oameni 
şi să studieze diferite culturi). 

La Arizona State University, Hayden Library, 
în Tempe, Arizona, există o mare colecţie speci-
ală numită “The Florentin Smarandache Papers” 
(care are mai mult de 30 de picioare liniare / 
linear feet) cu cărţi, reviste, manuscrise, docu-
mente, CD-uri, DVD-uri, benzi video realizate 

de el sau despre opera sa. Altă colecţie specială 
“The Florentin Smarandache Papers” se afl ă l 
a The University of Texas la Austin, Archives of 
American Mathematics (în cadrul lui Center for 
American History). A devenit foarte popular în 
întreaga lume de când peste 3.000.000 de oa-
meni pe an din aproximativ 110 ţări citesc şi 
descarcă cărţile sale în format electronic; multe 
dintre cărţile sale au mii de accesări pe lună, 
conform statisticilor electronice ofi ciale ale 
web site-ului UNM.

Cu sinceritate,

 � Dr. Geo Stroe, Preşedinte al 
“Academiei DacoRomâne”

UN SCRIITOR ROMÂN PENTRU NOBEL !

 
Un jandarm hunedorean, afl at în timpul liber, în timp ce mer-

gea cu autovehiculul pe bulevardul Decebal din municipiul Deva, 
între Catedrala Sf. Nicolae şi Deva Mall, a observat pe partea ca-
rosabilă o geantă şi câteva scule lângă aceasta. Jandarmul a oprit 
autovehiculul, a cercetat cu atenţie geanta, după care a adunat 
sculele şi a dus geanta de autovehiculul său, încercând să găsească 
un act de identitate al proprietarului. După aceasta jandarmul a 

mai rămas în zonă aproximativ 10-15 minute. În acest interval de 
timp, în zonă a sosit un bărbat care avea un comportament agitat 
şi căuta ceva. Jandarmul a mers către bărbat şi s-a oferit să îl aju-
te. Bărbatul i-a comunicat că a pierdut o geantă de scule. La acest 
răspuns subofi ţerul i-a solicitat să detalieze ce este în geanta pe 
care o caută, fără să i-o prezinte. Bărbatul a prezentat în detaliu 
aparatele şi sculele care se afl au în geantă. Aparatele erau specia-
lizate pentru măsurat gazul metan, curentul electric etc, iar sculele 

erau folosite pentru a repara instalaţii termice pe gaz. Din descri-
erea făcută, jandarmul constatat că geanta aparţine bărbatului în 
cauză. Bărbatul este angajatul unei fi rme care asigură service-ul la 
instalaţii termice pe gaz şi a pierdut geanta din autovehicul când a 
schimbat brusc direcţia de mers. Din cele relatate de acesta valoa-
rea aparatelor şi sculelor se ridică la aproximativ 5000 de euro. 

 Lt.  Răducu Nicolae

Scule în valoare de 5000 de euro recuperate de un jandarm


